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PROJEKT
„THE START OF THE COOPERATION KRKONOŠE – TATRY“

INTERNATIONAL VISEGRAD FUND

Město Vrchlabí se svými třemi partnery ze 
zemí „visegradské čtyřky“- nedaleké obce 
Studenec a její partnerské obce Zuberec ze 
Slovenska, a města Kowary z Polska, získalo 
podporu přes 300 tis. Kč od Mezinárodního 
visegrádského fondu na spolupráci a setká-
ní dětí základních škol ve věku 12  – 15  let. 
Dobrá a  intenzivní spolupráce těchto obcí 
a měst probíhá již několik let a  je předpo-
kladem vybudování stabilního základu part-
nerství pro pokračování společných aktivit 
v budoucnu.

Přestože Česká republika, Slovenská 
republika, Polsko tvoří komunitu ze stej-
né geografické oblasti, historicky mají tyto 
národy mnoho společného, avšak znalosti 
o  sobě navzájem jsou nepříliš uspokojivé. 
Mnoho dětí dosud nepřišlo do intenzívněj-
šího kontaktu s  jazykem partnerů a  zpra-
vidla ještě neměly možnost poznat zemi 
sousedů. Partnery tohoto projektu spojuje 
život na území hor a  národních parků. Od 
toho se odvíjel jeho název „Start spolupráce 
Krkonoše – Tatry“. Úředním jazykem Meziná-
rodního visegrádského fondu je ale anglič-
tina, proto oficiální název projektu zní „The 
Start of the Cooperation Krkonoše  – Tatry“ 
a veškerá komunikace s  fondem je vedena 
v anglickém jazyce. Hlavním cílem projektu 
je zvýšení povědomí o kulturní rozmanitosti 
na jedné straně a zvýšení podpory společné 
identity na straně druhé s důrazem na děti 
základních škol.

Čtyřdenního „Setkání dětí zemí Vise-
gradu ve Vrchlabí“ se zúčastnilo 64 dětí ve 
dnech 3. – 6.  října 2017. První den, při slav-
nostním zahájení děti, učitelé a představite-

lé municipalit prezentovali své země a obce, 
odkud pocházejí, na Výstavě „Poznejme 
přátele ze zemí V4“ ve vstupní hale budo-
vy zámku ve Vrchlabí. Druhý a třetí den děti 
pod dohledem lektorů a  horských vůdců 
Správy KRNAP navštívily Environmentální 
vzdělávací centrum „Krtek“, kde se učily po-
znávat přírodu a  život na horách, v  národ-
ních parcích, seznamovat se s historií a kul-
turou místních obyvatel, v Janských Lázních 
vystoupaly Stezkou korunami stromů až na 
vrchol vyhlídkové věže, v  Harrachově ve 
sklárně shlédly tradiční výrobu skla a  na-
vštívily přírodovědné muzeum Šindelka. 
Chladné a deštivé počasí však neumožnilo 
procházku k Mumlavskému vodopádu. V pá-
tek, poslední společný den, děti ve smíše-
ných družstvech absolvovaly v  areálu Liščí 
farmy orientační běh. Při tomto závěrečném 
závodu děti prokázaly vzájemné stmelení 
a  schopnost dorozumět se a  dojít úspěš-
ně k cíli. Velice dojemným okamžikem pak 
bylo odpolední loučení, které se neobešlo 
bez slziček většiny účastníků. Velikou po-
klonu zaslouží všichni učitelé, kteří aktivně 
připravovali ve spolupráci s úřady, program 
setkání, vytvořili pro děti slovníček „We 
know how to communicate“ v  anglické-

-polské -slovenské -české jazykové mutaci, 
připravili prezentaci svých škol, vědomostní 
soutěž o zemích V4 a zábavní programy na 
večerní hodiny setkání. Pro co nejlepší vzá-
jemné poznání i snahu podpořit vybudová-
ní společných vazeb a přátelství, byli všichni 
účastníci, tj. děti, učitelé i zástupci obcí po 
celou dobu setkání ubytováni v  areálu Ho-
liday park Liščí farma. Na památku všichni 

obdrželi batůžek a hru pexeso s  fotografie-
mi pamětihodností a  zajímavostí partner-
ských obcí a měst. Webové stránky projektu 
www.krkonose ‑tatry a  facebook budou do 
budoucna nejen zdrojem informací pro 
širokou veřejnost, ale především spojnicí 
mezi účastníky setkání.

Po „visegrádském“ setkání lze konstato-
vat, že v dětech se ukrývá ponteciál pro za-
chování dědictví našich předků a prohlubo-
vání přátelství, poznávání a spolupráce do 
budoucna. V  oblasti Krkonoš nebylo zatím 
realizováno takto rozsáhlé setkání dětí ze 
zemí V4. Na základě úspěšné realizace to-
hoto organizačně náročného setkání vzniká 
zájem o budoucí rotování takovýchto setká-
ní mezi zainteresovanými partnery.

Mgr. Radka Nosková
manažer projektu
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Editorial… barokně hudební
Někdy, výjimečně, se člověk ocitne v nečekané, vlastně drobné situaci, která ale setře 
roky, staletí a atmosféra pohltí vše okolo. Najednou je jen prožitek něčeho nečekaného. 
Já jsem nedávno slyšel po staletích ve Vrchlabí opět mluvit samotného Antonia 
Vivaldiho, bedlivě mu naslouchal hrabě Václav Morzin, z  rozhovoru bylo patrné, že 
mezi oběma pány jsou roky plodné spolupráce a porozumění. Jistě, skutečnost byla 
prozaičtější, ale několik desítek vteřin jsem onu situaci takto vnímal. Ředitel Základní 
umělecké školy Radek Hanuš a autor tohoto editorialu se vlastně neplánovaně setkali 
v kavárně U zvonu s Valentinem Sani. Neznáte? To se nedivím. Jedná se o italského 
zakladatele Společnosti pro cestování za múzami a  velkého obdivovatele a  znalce 
Antonia Vivaldiho. Valentino zde připravoval červnovou cestu pro dalších třicet 
muzikologů z Itálie… Na schůzce jsme mu mimo jiné ukázali před čtyřmi roky v archivu 
objevený dopis, ve kterém Vivaldi fakturuje Václavu Morzinovi „hudebniny“, které pro 
něj složil. Překvapený Valentino jej vzal do ruku a  se směsí překvapení a obrovské 
radosti začal dopis v italštině předčítat. A v tu chvíli došlo k onomu časovému kouzlu. 
Italské řádky už nečetl Valentino, který Vivaldiho zkoumá již 25 let, četl nám je samotný 
Vivaldi, v krásné barokní italštině. Byly to ty samé řádky, které pár stovek metrů od 
nás, o pár století dříve mohl na svém vrchlabském zámku takto číst sám hrabě Václav 
Morzin! Zrodilo se další přátelství a  hudební spolupráce. V  červnu, Antonio, totiž 
Valentino, na viděnou!

Krásné podzimní dny, Vladimír Jindra
ředitel Kulturního domu Střelnice

Projekt „The Start of the Cooperation 
Krkonoše – Tatry“,
podpořený Mezinárodním 
visegradským fondem

„Hodnotím čtyřdenní setkání hostů, dětí a také starostů ze čtyř měst, tedy pro 
všechny zúčastněné, jako velice užitečné a přínosné. Účastníci se přirozenou cestou 
seznámili a odbourali jazykové bariéry. Jsem přesvědčen, že ve všech zanechala 
návštěva Krkonoš a Vrchlabí hezké zážitky, které si odvezli domů, stejně jako 
propagační tiskové materiály.
Do akce byly zapojeny vrchlabské základní školy s plnou podporou jednotlivých 
ředitelů. Takové a podobné záležitosti jednak posilují vzájemné uvědomění, vztah 
k partnerství a spolupráci, ale nabízí i možnost poznávání a vzdělávání,“ vyhodnotil 
Jan Sobotka.
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M Ě S T O  V R C H L A B Í

Říjnový týden ve 
znamení návštěv
Ve Vrchlabí se pod taktovkou Regionálního 
turistického informačního centra Krkonoše 
(RTIC Krkonoše) uskutečnil dvoudenní obo-
rový mítink. Jeho hlavní organizátorka Klá-
ra Hančová, ředitelka RTIC Krkonoše, řekla: 

„Pracovní setkání podobná tomu, které pro‑
běhlo ve Vrchlabí, se konají dvakrát do roka. 
Pokaždé na jiném místě a s jinou programo‑
vou náplní. Věřím, že námi připravený pro‑
gram v nejvyšších českých horách kolegyně 
a kolegy z A.T.I.C. ČR natolik zaujal, že budou 
Krkonoše doporučovat i svým klientům.

A.T.I.C. ČR je samostatné dobrovolné pro-
fesní sdružení nezávislé na  vládě, zastu-
pitelských orgánech, politických stranách, 
podnikatelských subjektech a  organizacích. 
Jako profesní organizace informačních cen-
ter (kanceláří) zajišťuje činnost v  turismu 
a tím pomáhá rozvoji cestovního ruchu v ČR.

Starosta Jan Sobotka uvedl: „Jsem rád, že 
se takové akce v našem městě pořádají. Více 
než stovka lidí se mohla seznámit s Vrchla‑
bím a Krkonošemi. Chci pochválit vedení RTIC 
Krkonoše, které se ve spolupráci s  týmem 

lidí ze Svazku Krkonoše velmi dobře zhostilo 
náročné organizační přípravy. Asociace, jak 
jsem vypozoroval z pracovní části programu, 
je potřebná. Infocentra jsou důležití hráči 
v  cestovním ruchu. Jsou jakýmisi detektory 
zájmů turistů, řekněme „prvními nárazníky“ 
poptávky, očekávání, ale i stížností. Asociace 
prosazuje zájmy infocenter, má jistý vztah ke 

krajům a městům. Kdyby infocentra Asociaci 
neměla, asi by se jich nikdo nezastal. Navíc 
úroveň informačních center jako profesních 
organizací v  minulosti byla podstatně jiná 
než nyní. Současnou úroveň vnímám jako 
daleko vyšší,“ uzavřel Jan Sobotka.

D. Palátková.

Všimli jste si? 
Rybník Vejsplachy 
je téměř dopuštěn!
Už letos v zimě 
bude voda 
čerpána na výrobu 
technického sněhu

„Jsem rád za tu dobrou zprávu,“ uvedl Jan 
Sobotka a  doplnil: „V  souvislosti se šetr-
ným způsobem nakládání s vodou v našem 
regionu jsme na radnici řešili možnosti vy-
užívání rybníka Vejsplachy k  technickému 
zasněžování běžeckých tratí v letošní zimní 
sezoně. Nechci věštit ze skleněné koule, ale 
věřím, že to bude možné. Podle původního 
předpokladu vycházejícího z  plánu  rekon-
strukce rybníka hrozily dokonce dvě zimní 
sezony bez vody. Shodou dobrých okolnos-
tí jsme mohli vodu vypustit místo na pod-
zim roku 2016 až na jaře roku 2017 - loňská 
zimní sezona tím byla pro běžkaře zajiště-
na. A letos bylo díky vhodným klimatickým 
podmínkám napouštění rychlejší, než jsme 
předpokládali.

Ale chtěl bych předeslat, že nic není 
samo sebou. V  průběhu září a  října jsme 
vyvíjeli neustálý tlak na dodavatele staveb 
k  urychlení jejich prací. Ve finále jsme jim 
začali napouštět vodu řekněme nadneseně 

„přímo do holin“. Základy drobných staveb 
vyrůstaly pod tlakem zvyšující se rybniční 
hladiny. Stavidlo bylo uzavřené, aby voda 
mohla stoupat plným profilem.

Stejně tak na léto je koupání zajištěno. 
Na jaře bude okolí rybníka, o  které bylo 
donedávna pečováno spíše sporadicky, po-
sekáno, udržováno, postaveny lavičky a ote-
vřeny drobné stavby jako šatny, mola, apod. 
Bezplatné koupání v  přírodním rybníce na 
příští rok bude pěkně připraveno,“ zarado-
val se J. Sobotka.

D. Palátková.

Veřejné WC je 
vizitkou města

„Úroveň sociálního zařízení vždy korespon-
duje s  kladným přístupem k  lidem a  pre-
zentuje dobrou vybavenost města. Proto 
také probíhá rekonstrukce toalet v  centru 
v  podzemním parkovišti a  vznikl stánek 
s veřejným sociálním zařízením na nové ná-
plavce,“ uvedl Jan Sobotka. „Na nábřeží jsme 

pro provoz prodejního stánku i  veřejného 
WC vypsali poptávku a nájemce jsme našli. 
Přišla nabídka, kterou akceptujeme. Nájem-
ce však počítá s  omezením provozu pouze 
na jarní a letní sezonu. Během ní bude pla-
cené veřejné WC otevřeno sedm dní v týdnu 
od 9 do 17 hodin. To se však může postupem 
času změnit v závislosti na potřebách veřej-
nosti“, zrekapituloval J. Sobotka.

KOUPÍM BETLÉM 
starý, vyřezávaný 
i poškozený, části  

či samostatné figurky. 
Do sbírky, platba ihned! 

Tel.: 603 209 812  
p. Dvořák

Prodejna keramiky  
Hliněný džbánek 

Krkonošská 6, Vrchlabí 
(naproti restauraci Sklípek)
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Uplynulo 50 let 
od natáčení filmu 
„Hoří, má panenko,“ 
45 let od chvíle, kdy 
Vrchlabí dostalo vlastní 
profesionální hasičskou 
jednotku. Režisér filmu 
Miloš Forman oslaví  
85. narozeniny.
Jak to vlastně začalo
Miloš Forman společně s  Ivanem Passe-
rem a  Jaroslavem Papouškem měli za úkol 
napsat filmový scénář. Práce se nedařila. 
A tak odjeli psát do Krkonoš. Setkávali se ve 
Vrchlabí u kulečníku v hospodě a vymýšleli… 

a stále se nedařilo. Po nějakém čase se zašli 
odreagovat na bál, který v Kulturním domě 
Střelnice ve Vrchlabí pořádal místní hasič-
ský sbor. Podle Formanova vyprávění byla 
na bále tak zajímavá atmosféra, že se stala 
klíčovým okamžikem. Po bále se scénář psal 
doslova sám. První verze byla hotova za šest 
týdnů. Miloš Forman se vrátil zpět do Vrch-
labí, denně vysedával v restauraci nebo ha-
sičárně s místními hasiči, hrál s nimi karty 
a po pár týdnech měl film kompletně obsa-
zený neherci. Ti mu, jako kumpánovi z hos-
pody, plně důvěřovali. Sám ve vzpomínkách 
uvádí: „Tehdy jsem měl na hledání talentů 
játra.“ Ve filmu tedy nehrál žádný profesi-
onální herec. Komparsisti byli vytrženi ze 
svého denního režimu. Přes den pracovali 
ve fabrice, od odpoledne do noci točili se 
štábem, domů se vraceli pozdě v noci a brzy 
ráno zase vstávali do práce. Tak to trva-
lo sedm týdnů. Režisér jim nikdy neukázal 
scénář, každou scénu sám přehrál a pak je 
nechal předvést totéž svými slovy.

Peripetie při natáčení
Pro režiséra Miloše Formana i  kamerama-
na Miroslava Ondříčka to byl první barevný 
film. Proto následovala důsledná výtvarná 
předpříprava. Přáli si udržet film v  teplých 
barvách. Všem komparsistům ze šatníku vy-
řadili, resp. zakázali, modré košile. Uniformy 
hasičů, kteří vystupovali, byly také modro-
zelené, tak je museli nechat přešít. Ne kvůli 
fazoně, ale kvůli barvě.

Pak už by se mohlo zdát, že Miloš Forman 
při natáčení své hasičské komedie prostě 
jen postavil pár kamer do Kulturního domu 
Střelnice a čekal, co na nich ulpí. Ve skuteč-
nosti šlo o nejen umělecky, ale i  technicky 

jedinečnou koprodukci, kvůli které se musel 
slavný kulturák třikrát přemalovat.

Aby bylo možné nahrát přirozené dialogy 
herců - neherců, kteří tvořili početnou sku-
pinu komparsistů, muselo být v sále co nej-
větší ticho. A tak na bále páry v pozadí často 
tančily v ponožkách.

Zádrhel nastal, když bylo třeba zapálit 
chalupu, kterou se hasiči snaží uhasit. Měli 
tam experty pyrotechniky, ale barák ne a ne 
hořet. Tak ho natřeli brennpastou a vycpali 
sudy s naftou. Pak zas budova hořela moc 
rychle. Za hodinu lehla popelem. Miroslav 
Ondříček vzpomíná, jak mezitím běhali ve 
sněhu kolem chalupy a natáčeli, co mohli.

Snaha soudruhů film pohřbít 
a oscarová nominace
Film se dostal do českých kin jen na pár týd-
nů před srpnem 1968. Zatímco do zahraničí 
se prodával úspěšně i  v  dobách nejtvrdší 
normalizace, v  Československu putoval do 

„trezoru“. Tehdejší soudruzi usoudili, že si 
tvůrce utahuje z  dělnické třídy. Film měli 
definitivně popravit vrchlabští hasiči. Ti se 
ale při promítání vesele řehtali. Vždyť už při 
samotném natáčení byli nadšení. Dostávali 
honorář 29 korun československých a ještě 
si připadali jako filmové hvězdy. Film získal 
oscarovou nominaci a pro Miloše Formana 
se stal letenkou do Ameriky.

Připomínka výročí
Letos uplyne 50 let od natáčení a 45 let od 
chvíle, kdy Vrchlabí dostalo svou vlastní 
profesionální hasičskou jednotku.
KD Střelnice se pečlivě na připomínku výro-
čí připravuje.

D. Palátková

Ádo, budeš chybět  
nám všem!
Zemřel Adolf Klepš, náčelník Horské služby 
Krkonoše.

Ing.  Jan Sobotka, předseda Krkonoš  – 
svazku měst a  obcí, smutnou událost ko-
mentoval slovy: „Adolf nám bude chybět 
nejenom jako rodák, kamarád, kolega a pa‑
triot Krkonoš, který miloval hory, ale pře‑
devším jako partner reprezentující Horskou 
službu Krkonoše.

Účastnil se všech Valných hromad Svazku 
Krkonoše, aktivně se zajímal o dění nejenom 
jako zastupitel Špindlerova Mlýna a  Králo‑
véhradeckého kraje, ale především proto, že 
jeho zájem byl opravdový a přirozený.

Byl jedním z důležitých spojovacích článků 
společného pracovního týmu, podporoval 
naše snažení a vždy přispěl názorem, který 
charakterizoval jeho zdravý selský rozum.“

V žilách třiapadesátiletého Adolfa Klepše, 
náčelníka Horské služby Krkonoše, kolovala 
pravověrná krev horala. Nikdy, kromě zá-
kladní vojenské služby, neodešel z Krkonoš, 
ze Špindlerova Mlýna. Absolvoval vrchlab-
ské gymnázium. Po pokusu o přijetí na VŠ šel 
pracovat na špindlerovskou pobočku pošty. 
Jak sám vzpomínal, mezi zdmi pošty prožil 
dětství a  vyrostl. Pracovala tam babička, 
maminka i  sestra. Během studentských let 
na poště brigádničil. Po vojně k  poště na-
stoupil. Pracoval jako doručovatel a později 
jako administrátor (napůl úředník), který 
střídal různé pozice a funkce. Zdejší zkuše-
nost byla pro něj vynikající přípravou a dob-
rým základem pro místopis, znalost polohy 
zdejších chalup i lidí.

Od roku 1985 do roku 1988 byl čekatelem 
Horské služby. Od roku 1988 dobrovolným 
členem. Od 1. 1. 1991 se stal zaměstnancem. 
Pro Horskou službu pracoval přes 30 let.

Z  pohledu historie to tak dlouhá doba 

není. Ve srovnání s  lidským životem je to 
mnoho.

Adolf Klepš sám uvedl: „Lidských příbě‑
hů v horách se šťastným koncem jsem zažil 
mnoho. Je jich naštěstí dostatek. Ale jsou i ty 
méně šťastné, které končí úmrtím. Není jich 
tolik, ale k velkému žalu stačí i jeden za rok. 
S  lidským neštěstím a smrtí se vypořádává 
každý po svém, protože jsme každý jiný. I na 
pohled tvrdí chlapi záchranáři Horské služby 
mají s neštěstím druhého člověka svůj osob‑
ní emocionální problém.“

Áda Adolf Klepš, jemuž se stala osudnou 
cesta na nejvyšší horu Čech v  Krkonoších, 
kde sám životy tolika lidí zachraňoval, přivo-
dil svým odchodem smutek nejenom rodině, 
ale i stovkám kamarádů a spolupracovníků. 
Ádo, budeš chybět nám všem!

Pracovníci Krkonoš – svazku měst a obcí
a Regionálního turistického informační-

ho centra Krkonoše.
D. Palátková.

Nezapomeňme 
na Miloše Formana
Chtěl bych poděkovat nejmenovaným mla‑
dým lidem, kteří pod mottem „Nezapomeň‑
me na Miloše Formana“ iniciovali osobní 
návštěvu u  pana režiséra v  jeho bydlišti 
v  USA s  předáním poselství Vrchlabanů  – 
dopisu a pamětního listu, kterým bude jako 
významná světová osobnost jmenován „Vý‑
značnou osobností s vazbou na Vrchlabí“.
Při příležitosti jeho kulatých narozenin a pa‑
desátého výročí od natáčení filmu „Hoří, má 
panenko“ připravuje vedení KD Střelnice 
komponované vzpomínání spojené s  hasič‑
ským bálem.                 Jan Sobotka, starosta
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Stanislav Skalský, 
„v tichosti udělal mnoho.“
K  osobnosti Stanislava Skalského připojil 
svoji „doušku“ Jan Sobotka: „Pana Stani-
slava Skalského jsem znal z časů mládí, kdy 
jsem chodil do ZUŠ. Učil mě hudební nauku. 
Byl hodný, milý a usměvavý učitel, s obrov-
skou životní zkušeností. Viděl v člověku vždy 
to lepší. Byl vstřícný, uměl se smát a rád se 
smál. Ze svých představ a názorů nepolevil. 
Až s  odchodem člověka si uvědomíte hod-

noty, které měl a které s ním také odejdou.
Dle mého mínění jmenování Stanislava 
Skalského „Čestným občanem města Vrch-
labí“ přesně zapadá do koncepce, jak by se 
měl čestný občan projevovat. Jeho osobnost 
je pro mě zářným příkladem, jak si čestné-
ho občana města představit. Učil v hudební 
škole, vedl chrámový sbor, byl tajně vysvě-
cen knězem a  tudíž musel skrývat svůj ná-
zor, ze kterého neslevil a neustoupil. Velice 
mile se choval ke všem. Ve Vrchlabí žil celý 
život a  sloužil zdejším lidem. Naší občan-

ské společnosti hodně ze sebe věnoval. Šel 
po ulici a  i  když měl trápení, nebyl třeba 
zrovna zdravý, pohovořil s  lidmi, trpělivě 
odpovídal na otázky, rozehnal stíny v  je-
jich tvářích a rozséval kolem sebe pozitivní 
přístup k  životu. Nedal najevo své trápení 
a  ostatním jejich trápení rozmluvil. Budu 
rád, bude   -li pan Stanislav Skalský titulem 
Čestný občan města Vrchlabí oceněn“, uza-
vřel Jan Sobotka.

D. Palátková.

Vzpomínkový večer na 
P. Stanislava Skalského
V úterý 10. října 2017 se v kostele sv. Vavřin-
ce ve Vrchlabí konal Vzpomínkový večer na 
P. Stanislava Skalského. Tento vzácný člověk 
vedl mnoho let ve vrchlabské farnosti Chrá-
mový sbor, sloužil jako ředitel kůru a  var-
haník. V r. 1971 tajně přijal kněžské svěcení 
a  působil v  neveřejné pastoraci. Své kněž-
ské povolání mohl vykonávat až po listopa-
du 1989. Ve Vrchlabí působil až do své smrti 
21.  července  2010 ve svých nedožitých 84 
letech. Vzhledem k tomu, že by se koncem 
loňského roku dožil devadesátých naroze-
nin, napadlo současného děkana Vrchla-
bí P.  Jiřího Šlégra požádat Město Vrchlabí 

o udělení čestného občanství.
Návrh mohli vrchlabští obyvatelé podpo-

řit podpisem na petici. Zároveň P. Šlégr jako 
producent stál za natočením dokumentární-
ho filmu o P. Stanislavu Skalském, který byl 
premiérově uveden právě na Vzpomínkovém 
večeru. Do zaplněného vrchlabského koste-
la se o  své vzpomínky na P.  Stanislava při-
šli podělit hosté - starosta Vrchlabí Ing. Jan 
Sobotka a Mons. Josef Kajnek, pomocný bis-
kup královéhradecké diecéze. Oba se shodli 
na tom, že P.  Skalský byl mimořádně milý 
a  laskavý člověk, který dokázal naslouchat, 
poradit a  povzbudit a  velmi obohatil život 
místních občanů.

Program byl proložen skladbami v podá-
ní Vrchlabského chrámového sboru, z nichž 

některé zazněly v úpravě P. Skalského.
DVD s  filmovým dokumentem, obsahují-

cím mj. vzpomínání rodné sestry Marie Plu-
hařové, ředitele ZUŠ Radka Hanuše, záběry 
z  koncertů Chrámového sboru, vzpomínky 
farníků a  přátel, je možné si objednat na 
faře ve Vrchlabí, cena DVD bude upřesněna 
podle počtu zájemců.
Římskokatolická farnost děkanství Vrchlabí.

U P OZO R N Ě N Í  P R O   Ž A DAT E L E  O   G R A NT  G R A NTOV Ý  P R O G R A M  M Ě STA  V R C H L A B Í  N A  R O K  20 1 8
Rada města Vrchlabí dne 4.  října  2017 
schválila Grantový program na rok 2018.
Z  grantového programu se poskytují dary 
nebo příspěvky na projekty v následujících 
oblastech:

> sport
> kultura
> volnočasové aktivity

Činnosti, které nebudou v rámci programu 
podporovány jsou např.:  stipendia, provoz 
klubů a  sdružení, pořádání plesů, zájez-

dy do divadel a  na koncerty, aktivity poli-
ticky orientované, provoz táborů (včetně 
příměstských), vybavení škol a  sporto-
višť apod. Maximální výše příspěvku na jed-
notlivý projekt činí 15 000 Kč.
Formulář žádosti je možné obdržet v  po-
datelně nebo na odboru školství a kultury 
Městského úřadu Vrchlabí a  na webových 
stránkách města Vrchlabí.
Uzávěrka žádostí pro rok 2018 
je 31. prosince 2017.

Úplné znění grantového programu včet-
ně vzoru žádosti naleznete od 1.  listopa-
du  2017 na webových stránkách a  úřední 
desce města Vrchlabí (www.muvrchlabi.cz).
Pro projekty je v grantovém programu měs-
ta určeno celkem 230 000 Kč.

Zpracovali:
Renata Albrechtová, 

Odbor školství a kultury MěÚ
Michal Vávra, místostarosta města

Začátek školního roku 
v ZUŠce
Každý začátek nového školního roku přináší 
řadu napínavých momentů - řeší se rozvr-
hy hodin, rozdělení a obsazení jednotlivých 
tříd, vítají se noví žáci a  někdy také noví 
učitelé. Děkuji tedy všem, zejména rodičům, 
kteří respektují, že základní umělecká ško-
la je skutečnou školou a  nikoli „kroužkem“ 
a  zodpovědně a  včas přistupují k domluvě 
rozvrhů a  k  dalším organizačním záležitos-
tem školy. Díky tomu jsme byli opět schopni 
zahájit výuku hned druhý týden v  září, což 
velmi brzy přineslo i své „umělecké ovoce“.

V sobotu 9. září vystoupil náš Big Band na 
slavnostním otevření nábřeží Marie Kubá-

tové a od pátku 22.  září do neděle 24.  září 
reprezentoval na třináctém ročníku setkání 
jazzových a  dechových orchestrů „XIII. IN-
TERNATIONALES BLASMUSIKFEST BAUTZEN 
2017“. Třídenní setkání muzikantů bylo plné 
vynikajících souborů, skvělé hudby a milých 
obyvatel města Budyšína. I  nepříznivé po-
časí nedokázalo pokazit celkově výbornou 
atmosféru festivalu, korunovanou jedineč-

ným vystoupením Big Bandu Hudby hradní 
stráže a Policie České republiky.

V  úterý 3.  října vystoupili naši flétnisté 
pod vedením Zuzany Havlové na slavnost-
ním zahájení visegrádského projektu „Kr-
konoše - Tatry“ a ve středu 4. října proběhl 
první koncert žáků, kteří si v  tak krátkém 
čase připravili svůj program pro veřejné 
vystoupení. Mladí houslisté ze třídy Pavla 
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ZPRÁVIČKY 
Z MALÉ 
ŠKOLIČKY
Ohlédnutí za měsícem říjnem
V  předchozím vydání jsme Vás informovali 
o účasti na branném cvičení „Dolnolánovský 
běh“. Jednalo se o  sportovně vědomost-
ní soutěž speciálních škol, která se konala 
v  pátek 6.  10. Závod probíhal za velmi ne-

příznivého počasí. I přesto se našim dvěma 
reprezentujícím družstvům podařilo umístit 
na medailových příčkách. Dívčí tým obsadil 
1. místo, chlapecký 3. místo. Gratuluje-
me a  děkujeme všem statečným za účast 
i  reprezentaci školy. Celému klání předchá-
zelo školní kolo, kterého se zúčastnili všich-
ni žáci a  zažili jsme tak dopoledne plné 
sportu, her i zábavy.

Před dlouhodobým uzavřením Krkonoš-
ského muzea v klášteře jsme se zašli podí-
vat na expozici Kámen a  život. Bylo velice 
příjemné si expozici znovu projít, i když na-
posledy. Už teď se těšíme a jsme zvědaví, jak 
bude nová expozice vypadat a co nového se 
dovíme.

Samozřejmostí byly v měsíci říjnu i pod-
zimní práce na školní zahradě, kde proběh-
ly poslední úpravy před zimou. Odměnou 
nám bylo po veškeré práci posezení u ohně 
a opékání buřtů.

Začátkem října jsme pro naše žáky ote-
vřeli možnost zájmové činnosti, a  to spor-
tovní kroužek, výtvarný kroužek i  zdravot-
nický kroužek. U  posledně jmenovaného 
prověří své znalosti a dovednosti na soutěži 
zdravotnických hlídek ČČK v  Úpici. Zájem 
o kroužky je veliký, věříme, že nadšení i píle 
vydrží žákům po celý školní rok.

Krásné podzimní dny přejí 
žáci i zaměstnanci ZŠ a MŠ Krkonošská 230

Den otevřených dveří na 
SOŠ a SOU ve Vrchlabí
Dne 2.  12.  2017 od 8,00 do 12,00 hod. pro-
běhne na SOŠ a SOU ve Vrchlabí DEN OTE-
VŘENÝCH DVEŘÍ.

Touto cestou zveme všechny zájemce 
o studijní a učební obory. Budou se Vám vě-
novat pedagogičtí pracovníci, kteří Vám rádi 
poskytnou informace o  teoretickém i  prak-
tickém vyučování, o možnostech uplatnění 
po studiu, o  potřebných učebnicích, délce 

studia, kulturních a sportovních akcích i mi-
moškolních aktivitách.

Vítána bude i široká veřejnost. Všichni si 
mohou prohlédnout jednotlivé třídy, učebny 
odborného výcviku kuchařů, číšníků a  pro-
davačů, dílny pro zámečníky, autoklempíře, 
mechaniky – lanovkáře a mechaniky strojů 
a zařízení.

Jako každý rok, tak i  letos můžete ochut-
nat dobroty vytvořené rukama kuchařů. Bu-
deme potěšeni, když zhodnotíte slavnostní 
tabule připravené číšníky. Uvidíte i dárková 

balení, naaranžované výlohy, adventní věn-
ce a svícny zhotovené prodavači.

V  dílnách Vám budou k  dispozici mistři 
odborného výcviku. Rádi Vás provedou od-
bornými učebnami. Vysvětlí Vám vše, co se 
týká odborné práce zámečníků, autoklem-
pířů, mechaniků  – lanovkářů a  mechaniků 
strojů a zařízení.

Pokud byste se k nám 2. 12. 2017 nedosta-
li, můžete školu navštívit 20. 1. 2018, kdy se 
uskuteční další Den otevřených dveří.

-kol-

Formanka jede… 
na Draka!
Pohádkově laděná divadelní badatelna, 
tedy děti 5. tříd ze ZŠ nám. Míru, vyrazí v lis-
topadu do Hradce Králové na představení 
Amundsen kontra Scott. Z Krkonoš až na ne-
hostinný jižní pól se vydají v rámci ročního 
projektu Formanka  – divadelní badatelna. 
Formanka dětem přibližuje nejen divadel-
ní jeviště, ale i zákulisí, loutky a především 

herce. Vrchlabské děti se začaly pravidelně 
setkávat s divadelním prostředím již v úno-
ru loňského roku, letos v prosinci jim skončí 
první etapa, ale v listopadu je ještě v plánu 
výše zmíněná návštěva dobrodružné insce-
nace o  dvou polárnících s  následnou pro-
hlídkou zákulisí divadla Drak, procházkou 
divadelním Labyrintem a dalšími divadelní-
mi zážitky.

-vj-

Jandejska jistě udělali v úterý 10. října svým 
milým vystoupením radost na setkání seni-
orů ve vrchlabské knihovně. Osobně mám 
z těchto setkání vždy velkou radost!

Jako poděkování za první ročník celostát-
ního happeningu ZUŠ OPEN 2017 a na pod-
poru fondu pro talentované děti uspořáda-
la Magdaléna Kožená (patronka ZUŠ OPEN) 
koncert pro učitele a žáky základních umě-
leckých škol. Již předem avízovaný program 
sliboval něco vyjímečného: propojení hud-
by španělského baroka a flamenca za účasti 
světové hvězdy flamenca Antonia Ríos Fer-
nándeze. Zcela zaplněný sál Dvořákovy síně 
Rudolfina v  Praze včetně výpravy učitelů 
naší školy poctil vystoupení této světově 
uznávané mezzosopranistky a jejich kolegů 
bouřlivým potleskem vestoje.

Na svátek patronky hudebníků sv. Cecílie 
si dovolujeme pozvat hudbymilovnou veřej-
nost na KONCERT UČITELŮ, který proběhne 
v našem koncertním sálku ve středu 22. lis-
topadu v 18 hodin.
Přeji vám všem krásný, barevný podzim.

Radek Hanuš
ředitel ZUŠ Karla Halíře
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Den otevřených dveří na Gymnáziu Vrchlabí
Ve středu 22. 11. 2017 proběhne DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ, při kterém si uchazeči mohou prohlédnout areál školy 

a získat další informace o přijímacím řízení a průběhu studia.
Ve školním roce 2018/2019 bude otevřena jedna třída čtyřletého studia (7941 K/41) a jedna třída osmiletého studia (7941 K/81). 

Více informací na www.gymvr.cz.
Začátek ve 14.30 hod. v budově školy. Ukončení v 16.30 hod. Účast rodičů vítána.

Své dotazy můžete psát na gymnasium@gymvr.cz.
Mgr. Miroslav Šafránek – ředitel školy

Tradiční setkání 
gymnázií v Náchodě
V pátek 8.  října 2017 se zúčastnilo šest uči-
telů Gymnázia Vrchlabí tradičního setkání 
gymnázií, které se letos konalo v Náchodě. 
Setkání na Jiráskově gymnáziu v Náchodě se 
dále zúčastnili zástupci Gymnázia Dvůr Krá-
lové nad Labem, Gymnázia Hostinné, Gym-
názia Úpice a Gymnázia Trutnov.

Po krátkém přivítání se zúčastnění pe-
dagogové přesunuli do školního divadla, 

kde zhlédli osm krátkých humorných scé-
nek. Poté následovalo několik soutěží, kde 
kantoři mohli kombinovat důvtip s tvůrčím 
přístupem. Po večeři následovala bohatá 
diskuze, kde učitelé napříč školami popiso-
vali život ve své škole včetně všech úspěchů 
i neúspěchů.

Pro zájemce byla uspořádána prohlídka 
školy. Pan učitel Preclík představil velmi 
oblíbené kroužky robotiky a 3D tvorby. Pan 
ředitel Škoda následně provedl zájemce ka-
binety a učebnami fyziky. V nové učebně fy-
ziky, která vznikla v rámci projektu Podpora 

technického a  přírodovědného vzdělávání 
v Královéhradeckém kraji, byl využit doslova 
každý centimetr. Viděli jsme zde mj. měřící 
sady čidel, které se používají k měření fyzi-
kálních hodnot.

Návštěva náchodského gymnázia byla 
velmi podnětná. Ověřili jsme si, že základní 
směřování školních volnočasových aktivit 
vrchlabského gymnázia je perspektivní. Na-
příklad používáme identické roboty LEGO 
a ROBOTIS a orientujeme se rovněž na vizu-
ální programování.

Radomír Blažek

Přírodovědný 
kroužek na 
Gymnáziu Vrchlabí

Přírodovědný kroužek začal fungovat na na-
šem gymnáziu před 4 lety v rámci projektu 
EU. A od té doby jsme získali spoustu zkuše-
ností, zjistili jsme, že žákům se kroužek líbí 

a  rádi na něj chodí. Nejen kvůli odborným 
dovednostem a  vědomostem, které získa-
jí, ale také proto, že si zkusí něco vyrobit 
svýma vlastníma rukama a mají možnost se 
setkat se svými kamarády a  „zablbnout si“. 
V současné době jsou hlavní náplní kroužku 
fyzikální pokusy, biologie a  robotika s  pro-
gramováním. Pro děti je zdarma tradičně 
každý čtvrtek. Technická část se střídá s bio-
logickou po týdnu.

Pro představu uvedu pár příkladů čin-
ností. Ve fyzice jsme vyráběli mechanickou 
ruku z  kartonu. Úkolem bylo přenést ple-
chovku s  pitím. Nebo jsme si vytvořili kou-
řová děla a jimi zhasínali svíčku. Taky jsme 
si sestrojili praky z  nafukovacích balónků 
a stříleli na terč. Stavěli jsme i roboty, které 
budeme potom programovat. Nevyhýbáme 
se ani moderním technologiím - měření či-

dly a zpracování výsledků na počítači. V bio-
logii zase chodíme na vycházky poznávat 
přírodu a sbírat materiál, který potom zkou-
máme a mikroskopujeme. Děláme i praktic-
ké věci, například stloukáme máslo ze sme-
tany atd.

Práce je to náročná časově i na přípravu, 
ale nás to baví, což dokazují fotografie.

Vladimír Hanuš

Běh na „Ovčák“
Školní rok je již v  plném proudu a  s  ním 
i  tradiční celoškolní soutěže  – Drakiáda 
a dlouho očekávaný běh na „Ovčák“.

V pátek třináctého října zamířili žáci naší 
školy pod nedaleký kopec Ovčák. I když se 
může zdát, že je malý a  vyběhnout jej ne-
bude žádný problém, žáci vyšších ročníků již 
vědí, že to není žádná legrace. A v letošním 
roce nám příroda ještě velmi ztížila podmín-
ky běhu – terén byl podmáčený, všude samé 
bláto a silný vítr zvyšoval pocit zimy.

Nás však nemohlo nic zastavit. Závody 
jsou závody a všichni chtěli vyhrát. Na startu 

bylo nadšení veliké, ale se stoupající výškou 
sil ubývalo. Nikdo se však nevzdal a všichni 
hartecký kopec Ovčák statečně pokořili.

Nakonec zvítězili všichni a to především 
sami nad sebou. Vítězové získali sladké od-
měny, ale šťastní byli všichni.

Co říci závěrem? Ani déšť, ani bláto 
a plískanice nám nepřekazily radost z pohy-
bu a sportovního soutěžení. Vítězům blaho-
přejeme a už se těšíme na to, co nás čeká 
v dalších měsících.

Zš Horská, Harta - Nováková M.
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Truhlářští učni 
z Vrchlabí opět 
na stupni vítězů
Praha byla pořadatelem 9. ročníku celostát-
ního setkání mládeže, ve kterém zápolili o ti-
tul Machři roku 2017 žáci odborných učilišť. 
Soutěž se letos konala 14. 9. 2017 v Zítkových 
sadech na Praze 2. Střední školu gastrono-
mie a služeb Nová Paka v  letošním roce již 
tradičně reprezentovali žáci z odloučeného 
pracoviště ve Vrchlabí.

Projekt Machři roku, který pořádá organi-
zace Česká hlava, je zaměřen na popularizaci 
a obnovu prestiže odborného školství. V  le-
tošním roce pod soutěžními stany o  trofej 
zápolili žáci ve třech oborech. Obory strojní 
technik a  elektrikář nebyly zdaleka zastou-
peny tolika školami jako obor truhlář. Toto 
krásné řemeslo poslalo reprezentovat své 
dvoučlenné týmy 26 škol z  celé republiky. 
Součástí akce byla prezentace škol na přileh-
lém Palackého náměstí. Oba tyto prostory se 
setkaly s velikým zájmem jak procházejících, 
tak organizovaných školních skupin, na kte-
ré byla tato akce zaměřena. V  jednotlivých 
stáncích předváděli žáci zúčastněných škol 

praktickou ukázku své dovednosti, kterou si 
také mohli vyzkoušet po instruktáži zájemci 
z řad návštěvníků osobně.

Samotná soutěž o Machra roku, jejíž vítěz 
si odvážel mimo jiné i  odměnu 30.000 Kč, 
se tradičně také setkala s  velikým zájmem 
účastníků i  návštěvníků. Garanty klání byli 
odborníci z  praxe, kteří po celou dobu na 
soutěžící družstva dohlíželi a  dbali na re-
gulérnost soutěže. Po zadání úkolu, kterým 
byl letos šikmými úhly vyčepovaný rámeček, 
se zúčastněné týmy pustily s vervou do prá-
ce. Za SŠGS v letošním ročníku tohoto klání 
truhlářů nastoupila žákyně 3. ročníku Alžbě-
ta Bušáková a žák 2. ročníku Vojtěch Erben. 
Po předešlé poradě s  učitelem odborného 
výcviku dodržovali od počátku domluvený 
postup, který byl nesmírně důležitý pro ko-
nečný výsledek práce. Na závěr se ukázalo, 
že se tato strategie vyplatila a na rozdíl od 
mnoha dalších týmů, které se dopouštěly 
chyb, si Bětka s Vojtou vedli skvěle. Každý si 
plnil své úkoly a hodnotitelé nešetřili slovy 
chvály na jejich řemeslné nadání. Jejich ob-
ratnost při upínání dílců, rýsování, zkracová-
ní a čepování je posouvala výš a výš v konku-
renci škol s mnohaletou tradicí.

Ukázalo se, že zhotovení letošního výrob-
ku bylo nad síly více než poloviny soutěžících, 

kteří rámeček nedokončili. Další týmy měly 
nesprávné rozměry a  výrobek se neshodo-
val s  výkresovou dokumentací. Po vyřazení 
těchto výrobků hodnotitelé vybrali pouze 
čtyři rámečky, které odpovídaly zadanému 
úkolu. A  mezi nimi byl také výrobek Bětky 
a  Vojty. Ti pak s  napětím sledovali verdikt 
komise, která jim nakonec přiřkla krásné 2. 
místo! Radost neměli jen oni, ale také učitel 
odborného výcviku Milan Jirka, jehož žáci 
mají výborné výsledky již čtvrtým rokem za 
sebou, kdy byli pokaždé na stupni vítězů. 
Takovýto úspěch nemá zatím žádná ze zú-
častněných škol. Bětka a Vojta svým chvály-
hodným výkonem udělali nesmírnou radost 
vedení školy a patří jim za to velký dík.

Milan Jirka
učitel odborného výcviku

Základní škola 
speciální 
a praktická škola 
Diakonie ČCE 
Vrchlabí informuje…

Střípky z Diakonie
Ve středu 20. 9. přijaly třídy červená, modrá 
a oranžová pozvání do Semil od Krkonošské 
společnosti přátel dětí zdravotně postiže-
ných Semily již na 17. ročník Krkonošského 
trojboje.

Autobus nás vyzvedl přímo u školy a za 
volantem seděl sám Krakonoš. Pán hor v Ji-
lemnici nabral i naše kamarády ze speciál-
ní školy a  bezpečně nás dovezl až na mís-
to. Soutěžili jsme ve skoku do dálky, hodu 
krabicí a běhu na šedesát metrů. Všichni se 
snažili a  často překvapili nečekaně dobrý-
mi výkony. V celkovém hodnocení se pak na 
krásném druhém místě umístil Tomáš Rylich. 
Odměnou nám byl nejenom dobrý pocit ze 
sportu, ale i báječná svíčková k obědu. Do 
příštího ročníku budeme trénovat a  určitě 

se do Semil zase vrátíme, snad ještě s  lep-
šími sportovními výsledky - a to se počítá! 

- a máme se na co těšit.
V  kulturním středisku v  Nové Pace se 

uskutečnilo dne 12.  9. kulturní vystoupení 
v pořadu Hraní bez hranic, které pořádá „Ži-
vot bez bariér“.

V  dopoledním čase vystoupilo celkem 
15 souborů a škol včetně pěveckého sboru 
z Polska.

Nejvíce se líbila pěvecká a  taneční vy-
stoupení plná rytmů a melodického ladění. 
I  my jsme přispěli svou troškou do mlýna 
a také naše taneční vystoupení se líbilo. Vě-
říme, že v  roce 2018 se této akce opět zú-
častníme, tentokrát v nově opraveném bez-
bariérovém kulturním domě.

A kdo byl nejlepší? Zvítězili všichni, kteří 
zpívali, tančili a recitovali a dali do toho kus 
svého srdce a  lásky, což byl hlavní přínos 
úspěšného a neopakovatelného vystoupení. 
To ocenilo i publikum potleskem a spokoje-
ným úsměvem ve tvářích.

Mgr. Zdeněk Mikolášek

DDM Pelíšek se hlásí!
18. 11. 2017 Kurz drátování
Téma: Ozdobné drátování
(talíř porcelánový nebo mělkou keramickou 
misku – přinést s sebou)
Kde: DDM Pelíšek
Čas: 15.00 – 18.00 hodin
Cena: 230 Kč/senioři a mládež 200 Kč
Lektor: Valušiaková Eva
Drátovací materiál v ceně.
Tel. přihlášky 737 462 983 nebo 
zbienova@ddmvrchlabi.cz
Vhodné i pro začátečníky!
25. 11. 2017 Kurz Tiffany techniky 

– práce se sklíčky, zhotovení jednoduchého 
výrobku touto technikou.
Lektor: Havlíčková/Bienová
Kde: Dílna DDM
Čas: 14.00 – 17.00 hodin
Cena: 300 Kč
Počet omezen na 6
Tel.přihlášky 737 462 983 nebo 
zbienova@ddmvrchlabi.cz
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Krakonošův trek
Ve dnech 7. – 8. 10. 2017 se uskutečnil již 16. 
ročník závodu ve sportovním trekingu, Kra-
konošův trek. V  letošním roce byl závod si-
tuován do okolí Vrchlabí.

Opět byl organizován formou scorelau-
fu, tedy nebylo stanoveno pevné pořadí 
kontrol, ale týmy (zpravidla dvoučlenné) si 
mohly vybrat, v jakém pořadí a kolik kontrol 
absolvují. Cílem závodu bylo nasbírat každý 
den ve stanoveném čase co nejvíce bodů. 
Časový limit byl v sobotu 8 hodin a v nedě-
li 5  hodin. Povinné vybavení (stan, spacák, 
vařič, jídlo na 2 dny atd.) zůstalo zachováno 
jako v minulých ročnících. Centrum závodu 
bylo ve Vrchlabí, odkud byla také odstarto-

vána první etapa. Cíl sobotní etapy byl v Mě-
síčním údolí. Zde si závodníci postavili vlast-
ní stany, dostali výbornou polévku připrave-
nou pořadateli a ještě se zúčastnili dalších 
soutěží a vědomostního testu. Večer samo-
zřejmě nechyběl táborák s hudební produk-
cí kapely „The Kukíz“ a hosty. V neděli ráno 
zde byla odstartována druhá etapa, která 
končila ve Vrchlabí. Počasí nám na rozdíl 
od jiných ročníků nepřálo, v sobotu během 
dne bylo několik přeháněk, celou noc na ne-
děli pršelo a nepřestalo ani během nedělní 
etapy. Přesto velká část zúčastněných závod 
dokončila.

Výsledky:
MIX: 1.Bludné balvany  – Hora, Horová 

- 12:31:50, 90 bodů, MM: 1. orientační chod-

ci  – Mrkvička, Novotný - 10:35:50, 55 bodů, 
Family: 1. čokařky – H. Marková, J. Marková 

- 10:33:00, 48 bodů
Pořadatelé tímto děkují všem sponzo-

rům a  příznivcům, bez nichž by se závod 
nemohl uskutečnit. Jsou to: Město Vrchlabí, 
SMO Krkonoše, Geodézie Krkonoše,  s.  r.  o., 
SHOCART, s.  r. o., Pivovar Krakonoš Trutnov, 
p. Martin Jandura – Špindl -info, Cykloservis 
Kučera Horní Branná, Annabis,  s.  r.  o. Olo-
mouc, p.  Karel Václavů „Drobeček“ (péče 
o  závodníky v  kempu a  příprava výborné 
polévky) a kapela „The Kukíz“ (vynikající hu-
dební produkce, příprava zázemí v  kempu, 
táboráku a soutěží).
Vše další o závodě včetně fotek najdete na 
adrese: http://kraktrek.maweb.eu

Milada Klapková

ZIMNÍ STADION VRCHLABÍ
POZVÁNKA
Veřejné bruslení
5. 11. 2017 Neděle 14.30 – 16.30
12. 11. 2017 Neděle 13.00 – 15.00
17. 11. 2017 Pátek 10.00 – 12.00
18. 11. 2017 Sobota 17.00 – 19.00
19. 11. 2017 Neděle 14.30 – 16.30
26. 11. 2017 Neděle 13.00 – 15.00

„A“ MUŽSTVO
4. 11. 2017 Sobota 18.00 HC Vrchlabí – HC Most – 2. liga ČR
11. 11. 2017 Sobota 18:00 HC Vrchlabí – HC Kobra Praha – 2. liga ČR
22. 11. 2017 Středa 18.00 HC Vrchlabí – HC Děčín – 2. liga

Starší dorost
10. 11. 2017 Pátek 20.00 HC Krkonoše – Nová Paka – 1. liga
Mladší dorost

4. 11. 2017 Sobota 14.30 HC Krkonoše – HC Kolín – 1. liga

„The start of the 
cooperation 
Krkonoše – Tatry“
V úterý 3. 10. jsme se my, žáci ZŠ nám. Míru 
spolu s  vedením naší školy a  některý-
mi členy pedagogického sboru, zúčastnili 
slavnostního zahájení projektu, v němž šlo 
o setkání dětí zemí Visegradu. To proběhlo 
v hale zámku ve Vrchlabí, kde jsme si mohli 
prohlédnout výstavu „Poznejme přátele ze 
zemí V4“. Představeny byly čtyři obce a měs-
ta: za Českou republiku Vrchlabí a Studenec, 
za Slovensko Zuberec a  za Polsko Kowary, 
jejichž starostové pronesli úvodní slovo 
a předali si mezi sebou památeční dary. Za-
hájení bylo zakončeno vynikajícím rautem 
a  my jsme se i  se svými doprovody přesu-
nuli do ubytování, abychom se seznámili se 
svými zahraničními vrstevníky.

Ve středu jsme po snídani vyrazili do 
vrchlabského KRNAPu na workshop. Navští-
vili jsme podzemní prostory KRTKA a  kláš-
terní zahradu. Po krátkém rozchodu ve měs-
tě Vrchlabí jsme odjeli na prohlídku nově 

vybudované Stezky korunami stromů v Ján-
ských Lázních. Den jsme ukončili prezentací 
národních zvyklostí. Češi předváděli základy 
lyžování, Slováci nám ukázali národní tanec 
v  krojích s  doprovodem houslí a  Poláci si 
s námi zahráli zábavnou hru.

Ve čtvrtek jsme vyrazili autobusem do 
Harrachova do sklárny, kde nám ukázali 
ruční výzdobu skleniček a  skleněných ná-
dob, byli jsme se podívat na broušení skla 
a dozvěděli jsme se i něco o historii sklárny. 
Odpoledne jsme jeli do muzea sklárny, kde 
kromě barevných skleniček byly i velké skle-
něné vázy. Po prohlídce jsme popojeli do 
muzea s vycpanými zvířaty. Večer proběhla 
vědomostní soutěž, kterou vyhrály Kowary.

Poslední den projektu na nás čekal v blíz-
kém lese kolem Liščí farmy, kde jsme bydleli, 
orientační běh. Už ve čtvrtek večer po kvízu 
nám studenečtí učitelé rozdali čísla druž-
stev, ve kterých poběžíme. Družstva byla 
čtyřčlenná, vždy jeden Polák, jeden Slovák 
a dva Češi. V pátek ráno hodně pršelo, a tak 
se rozhodovalo, zda se vůbec poběží nebo 
se jen budeme cvičit v práci s orienťáckými 
mapami. Naštěstí přestalo pršet. V lese bylo 
rozmístěno sedm kontrol a bylo jen na týmu, 
kterých pět kontrol orazí. Nejrychlejší tým 

byl zpět za 13 minut. Následoval oběd a po 
něm slavnostní zakončení, kde měli proslov 
starostové obcí. Před odjezdem jsme si ještě 
mezi sebou vyměnili drobné dárečky. Už se 
těšíme, až pojedeme my k našim sousedům!

Za ZŠ nám. Míru Adéla Randáková, 
Viktor Javůrek a Matyáš Štregl
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TÝDEN RANÉ PÉČE® 2017
V  týdnu od 6.  11. – 12.  11.  2017 bude probí-
hat jubilejní desátý ročník celorepublikové 
kampaně Týden rané péče, kterou pořádá 
Společnost pro ranou péči, o. s.

Vrchlabské Pracoviště rané péče při Dia-
konii ČCE – středisko Světlo ve Vrchlabí se již 
tradičně ke kampani připojí. Slogan letošní 
kampaně „Život v  souvislostech“ se snaží 
upozornit na důležitost komplexní podpory 

rodiny a jejích potřeb v návaznosti na reálný 
život v  místní komunitě. Raná péče v  sou-
časnosti vychází z  běžného každodenního 
života dítěte a jeho možností.

V  rámci propagace Týdne rané péče po-
řádáme na přání klientských rodin oblíbe-
nou akci „Hrátky s Baryčkem“ pod vedením 
Ing. Vladimíry Kasalové ze společnosti Aura-
Canis.

Marcela Sobotková 
Blanka Hrdová a „Baryček“

Výlet na hospital Kuks
Přemýšleli jsme s klienty, jaké krásné místo 
našeho kraje bychom v  naplánované pod‑
zimní akci navštívili. Pak přišel nápad. Bude 
to Kuks u Dvora Králové.

To ráno 27.  9.  2017 jsme se všichni sešli 
ve středisku a netrpělivě jsme čekali na pří‑
jezd auta. Cesta nám i díky příjemné paní 
řidičce rychle uběhla. Měli jsme štěstí, po‑
časí bylo slunečné a bez mráčků, a tak jsme 
se šli nejdříve projít do bylinkové zahrady. 
Klienti nasávali vůně nesoucí se celou za‑
hradou a přemýšleli, která bylinka tam asi 
voní nejvíce.

Prohlídka hospitálu a  jeho historie byla 
sice poutavá a zajímavá, ale někteří z našich 
klientů nedokázali tak dlouho a soustředě‑
ně naslouchat. Počkali jsme proto na ostatní 
na nádvoří, povídali jsme si a vyhřívali se na 
slunci. Ještě jsme si všichni stačili uvnitř pro‑
hlédnout starou, historicky vzácnou lékárnu 
a  poděkovat panu průvodci za jeho trpěli‑
vost a vstřícnost a už jsme hledali místo, kde 
bychom si pochutnali na našich svačinkách.

A jelikož nám ještě zbyl čas před odjezdem 
domů, zašli jsme do restaurace pod hospi‑
tálem, kde si každý klient objednal a  také 
sám zaplatil dobrou kávu nebo jiný nápoj. 
Přitom jsme si ještě povídali o  hezkých zá‑
žitcích z výletu. Poseděla s námi I paní řidič‑

ka, která nás pak bezpečně dovezla zpět do 
Diakonie.

Myslím, že jsme všichni společně prožili 
krásný den a těšíme se na další akce, které 
nás ještě do konce roku čekají.

Za centrum denních služeb 
Markéta Maňoušková

SPRÁVA KRKONOŠSKÉHO NÁRODNÍHO PARKU VÁS ZVE NA TYTO AKCE
2. 11. 2017 • KRKONOŠŠTÍ PTÁCI A JINÁ ZVÍŘENA
Autor fotografií Josef Kalenský má ke každému snímku jedinečný příběh, 
o který se rád podělí. Návštěvníci se dozvědí nejen to, jak snímky vzni-
kaly, ale také jak se při jejich pořizování vyhnout nečekaným problé-
mům. Vernisáž výstavy v KCEV Krtek v 18 hodin.

4. 11. 2017 • HORSKOU PĚŠINOU
Vydejte se s námi na toulky cestou necestou za zajímavými a mnohdy 
zapomenutými kouty Krkonoš a objevte s námi krásy horských luk, lesů 
a malebných zákoutí. Bližší informace a přihlášky: Jana Tesařová,  
jtesarova@krnap.cz, 733 673 642

16. 11. 2017 • HISTORIE KRKONOŠSKÝCH BUD
Autor Martin Bartoš osobně pokřtí a představí druhé vydání úspěšné 
knihy s historií téměř 50 nejznámějších krkonošských bud. Kniha zmize-
la z našich skladů rychleji, než si jí mnozí povšimli. Autogramiáda a pro-
dej knihy zaručeny. KCEV Krtek od 18 hodin

18. 11. 2017 • FOTOVYCHÁZKA DO KRKONOŠ
Pohodový výlet na málo známá, leč zajímavá místa v Krkonoších.
Bližší informace a přihlášky: Radek Drahný, rdrahny@krnap.cz, 
737 209 900

23. 11. 2017 • TISÍC KILOMETRŮ ZA POLÁRNÍM KRUHEM
Letos v létě se 8 krkonošských přírodovědců vypravilo daleko na sever – 
na souostroví Špicberky, norsky Svalbard – studená země. Povědí vám 
o tom, co tam hledali, viděli a co zažili. KCEV Krtek od 18 hodin

25. 11. 2017 • PAVÍ VEJCE A DALŠÍ OVOCE 
Víte, že paví vejce roste na stromě ve štěpnici ve Vrchlabí? K čemu jsou 
staré odrůdy? Chcete je ochutnat? Které jablko vzniklo přímo v Krko-
noších? Proč byly zahrady obklopeny zdí a ta naše je naopak otevřená? 
Klášterní zahrada Vrchlabí. Bližší informace a přihlášky: Daniel Bílek, 
dbilek@krnap.cz, 737 225 417

30. 11. 2017 • SOKOTRA – JEMENSKÝ OSTROV POKLADŮ 
Sníte o putování pravěkou krajinou? Toužíte spatřit rostliny nezvyklých 
tvarů a domorodce, kteří dodnes žijí v jeskyních a dorozumívají se 
vlastním jazykem? Navštivte s Irenou Kholovou jeden z posledních po-
zemských rájů, exotický ostrov nazývaný Galapágami Indického oceánu. 
KCEV Krtek od 18 hodin

Dále probíhá výstava:
do 7. 11. 2017 • ROBIN BÖHNISCH – ARMÉNIE
Arménie, to je hotový ráj pro cestovatele, který hledá nádherné horské 
scenérie, nedotčenou přírodu, až pohádkové souznění středověké ar-
chitektury s krajinou, bohatou kulturu a pohostinné lidi. KCEV Krtek 

do 31. 1. 2018 • NOČNÍ ŽIVOT V KRKONOŠÍCH 
Když se v horách setmí, znovu ožijí. Noční živočichové opouštějí své 
denní úkryty a vydávají se do vylidněné krajiny. Výstava o tajemství 
zvířat, která jsou aktivní v noci – o výhodách a úskalích, které jim noční 
život přináší. Historický domek č. p. 222 

VRCHLABSKÁ ZÁKOUTÍ 2 
Nově uspořádaná dlouhodobá výstava pohledů na Vrchlabí a do jeho 
zákoutí na obrazech a grafikách ze sbírek Krkonošského muzea. Přijďte 
se podívat a porovnat, jak se město Vrchlabí proměňovalo v průběhu 
dvou století. Historický dům č. p. 224

Více informací o akcích najdete na 
www.krnap.cz nebo na www.facebook.com/spravakrnap.
Zaregistrujte se na http://akce.krnap.cz/ a získávejte informace o akcích 
Správy KRNAP, jak chcete a kdy chcete.





Vydáváme od 1. listopadu do 20. prosince 2017.

Děti se mohou těšit na líbivý tubus od Mixit, 
pro nejmenší do 1 roku naplněný ovocnou kaší 
a pro děti od 2 do 15 let sušeným ovocem.

Nezapomeňte doma průkaz 
pojištěnce dítěte.

VÁNOČNÍ DÁRKY PRO DĚTI



Společnost Autokšeft, s.r.o. je provozovatelem jednoho z předních 
internetových obchodů s autodíly na českém trhu. Internetový 
obchod Autokseft.cz funguje již od roku 2002.

Hledáme nové kolegy na pozici: SKLADNÍK / BALIČ

Místo práce:  - Vrchlabí

Popis práce:  - přebírání zboží
   - balení zboží pro odeslání
   - evidence skladu

Požadujeme: - min. střední odborné vzdělání (vyučen) 
   - vzdělání v oboru výhodou ne podmínkou
   - práce s PC (základní dovednosti PC)
   - samostatnost, pracovitost, spolehlivost
   - schopnost a ochota učit se novým věcem

Nabízíme:  - stabilní firemní zázemí 
   - odpovídající mzdové ohodnocení + sezónní odměny
   - dotované stravování
   - možnost příspěvku na penzijní připojištění
   - další zaměstnanecké benefity

Pracovní poměr na dobu určitou na 1 rok - po domluvě při 
vzájemné spokojenosti na dobu neurčitou

Datum nástupu:  dohodou - leden 2018

Kontakt:  Životopis zaslat na adresu prace@autokseft.cz 
   Telefon: Ing. David Skrbek +420 603 802 136

Nadačník.cz a Krkonošské pivní slavnosti uvádí

K O N C E R T

KRÁLOVNA ZPÍVÁ PRO NADAČNÍK

VSTUPENKY

Předprodej v Informačním centru, Vrchlabí:
   stání 320 Kč / sezení s výhledem 499 Kč

Cena na stání v den akce: 
380 Kč

www.nadacnik.cz

Výtěžek z koncertu poputuje na 
charitativní projekt Nadačník.cz, 

který z Vrchlabí pomáhá handica-
povaným lidem v celé ČR získávat 

nadační pomoc.

12. 12. Úterý od 19 hodin
KD Střelnice Vrchlabí

20
17

 
Firma Meritor Czech s.r.o. zve všechny zájemce na 

 

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 
 

který se koná dne 24.11.2017 v prostorách firmy 
Fügnerova 572, Vrchlabí (vedle zimního stadionu) 

 
od 14 do 16 hodin 

 
Meritor Czech s.r.o. působí ve Vrchlabí od ledna 2016 a nyní zaměstnává přes 150 osob. 

Jsme největší evropská firma, která se zabývá repasováním brzdových systémů do kamionů, návěsů a autobusů. 
Meritor, Inc. celosvětově působí na trzích všech kontinentů ve více než 40-ti zemích. 
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Jóga pro seniory 
při VU3V 
na Střelnici
Nový školní rok pro studenty virtuální uni-
verzity přinesl další novinku  – pravidel-
ná setkávání s  jógou. Kurzy vede odborná 

lektorka Michaela Grimmová a  momentál-
ně pořádáme dvě hodinová setkání každý 
čtvrtek dopoledne. Kurz je veden v klidném 
tempu, cvičí se s ohledem na specifické po-
třeby a  fyzické schopnosti jednotlivců. Cvi-
čení je šetrné k pohybovému aparátu a jeho 
nedílnou součástí je nácvik správného dý-
chání a relaxačních technik. „Velmi nás těší 
velký zájem našich studentů o cvičení a  je-
jich svědomitost a musím pochválit i muže, 

kteří jsou sice v  menšině, ale jsou!  Kurzu 
jistě pomohl i  fakt, že cvičení je vhodné 
i  pro ty, kteří nemají s  jógou vůbec žádné 
zkušenosti,“ doplnil Vladimír Jindra, ředitel 
Kulturního domu Střelnice a  organizátor 
konzultačního střediska Virtuální univerzity 
třetího věku ve Vrchlabí.

-vj-

Informace 
o činnosti 
Městského klubu 
seniorů
Začátkem měsíce září jsme obdrželi pozvání 
na krajské setkání seniorů v Hradci Králové 
konané ve čtvrtek 21. 9. Připraveny byly růz-
né přednášky ze zdravotnictví a poradenství. 
Z našeho klubu se zúčastnily tři členky.

Mezinárodní „Den seniorů“ připadá na 
1.  říjen a ve světě se slaví již od roku 1988. 
V našem kraji se těchto setkání zúčastňuje-
me asi po osm let.

Den seniorů má být oslavou pro starší 
občany. Má to být uznání a ohodnocení za 
jejich celoživotní činnost a práci pro spo-
lečnost. Důležité je i  jejich aktivní zapoje-
ní a  předávání životních zkušeností těm 
mladším.

Klubová setkání máme v „Zámečku“ každý  
čtvrtek odpoledne od 13 hodin. Letos nám 
byl čtvrtek 28.  září kvůli státnímu svátku 
odepřen, a to nám ztížilo přípravu na setká-
ní s našimi zastupiteli z MěÚ spojené s osla-
vou Dne seniorů.

Nakonec se nám zvýšeným úsilím a dob-
rou organizací podařilo vše včas zvládnout.

Informace o našem zatím posledním klu-
bovém zájezdu.

V úterý 26. září jsme navštívili Bozkovské 
dolomitové jeskyně. Spádovou cestou jsme 
asi po 350 m došli k hezké budově se vstup-
ní bránou. Jeskyně jsou na mnoha místech 
tvořeny úzkými průchody s desítkami scho-
dů. Po projití chodeb s občasným výkladem 
jsme se dostali až k obřímu Jezernímu dómu 
s  největším a  nejhlubším podzemním jeze-
rem v dolomitech v Čechách. Celá tato část 
byla krásně prosvětlená a byla pro nás pěk-
ným zážitkem.

Když jsme se proti svahu vraceli k auto-
busu, začalo poprchávat. U parkoviště stojí 
i kiosek s možností občerstvení.

Dalším cílem našeho výletu bylo město 
Železný Brod. Prohlédli jsme si střed města, 
každý svým tempem a  podle svých zájmů, 
kdo chtěl, měl čas i  na malé občerstvení. 
Potom jsme jeli přes Malou Skálu a  podél 
břehu Jizery po úzké silnici až ke známé 
restauraci Zrcadlová koza, kde jsme měli 
zamluvené obědy. Dobře jsme se tu najedli 
a vstřícnému a ochotnému personálu jsme 
rádi poděkovali. Po obědě jsme se museli 
vrátit do Malé Skály na hlavní silnici a po ní 
jsme pokračovali do Dolánek, kde jsme na-
vštívili vesnické muzeum v Dlaskově statku.

Po prohlídce jsme přešli přes dvůr do 
velké a  hezké sousedící budovy, kde nám 
bylo v přízemí nabídnuto občerstvení. Mno-
zí jsme se vydali až do podkroví, kde jsou 
nainstalovány desítky fotografií snad všech 
našich hradů a zámků.

A  potom nás už čekala jen cesta domů. 
V průběhu dne nám často mírně pršelo, ale 
domů jsme se vrátili za sucha a se zájezdem 
jsme byli všichni spokojeni.

Za MěK seniorů: J. Kalenský

Šesté setkání 
nejstarších čtenářů
Již po šesté se v  úterý 10.  října uskutečni-
lo ve vrchlabské městské knihovně setkání 
nejstarších čtenářů. Přivítala je ředitelka 
knihovny Soňa Kupcová. Za Město se do-
stavil místostarosta Michal Vávra. Písemné 
pozvání přijalo přes dvě desítky nejstarších 
čtenářů, značnou měrou převažovaly čte-
nářky. V  krásném kulturně hudebním pro-
gramu vystoupili žáci houslového oddělení 
ZUŠ Karla Halíře pod vedením učitele Pavla 
Jandejska. Knihovnice za celoroční práci se 
čtenáři – seniory obdržely květinku.

Otto Singer

Mezinárodní den 
seniorů
v pečovatelské 
službě Vrchlabí
Ze společenské místnosti Pečovatelské služ-
by ve Vrchlabí celé odpoledne zněla hudba 
i zpěv. Pečovatelská služba jako minulá léta 
připravila pro své klienty u příležitosti Mezi-
národního dne seniorů kulturní pořad. Hráli 
a  zpívali harmonikář pan Fišer a  písničkář 
pan Boura. Oba také v seniorském věku měli 

ve svém repertoáru celou řadu známých li-
dových písniček, které bez přestávek hráli 
a  zpívali na přání seniorů a  seniorek. Pří-
tomní byli příjemně naladěni.
Setkání zahájila vedoucí pečovatelské služ-
by paní Martina Lukášková. Krátce pohovo-
řila o činnosti pečovatelské služby a o řeše-
ní stávajících problémů. Dále informovala 
přítomné o  pokračující rekonstrukci ulice 
Dělnická, zviditelnění města Vrchlabí umís-
těním pamětní desky Victoru Kuglerovi, ro-
dáku z Vrchlabí na Krkonošské ulici č. p. 150 
a o slavnostním otevření nábřeží Marie Ku-
bátové.

Otto Singer



Srí Lanka
Cestopisná beseda manželů Špillarových
Městská knihovna, 17:15, vstup volný.

ZNOVU A LÍP!
Divadlo Titans, Praha sk. DX
Komedie o lásce, manželství a přehodnocování…
Marek je populární spisovatel, Věra je jeho manželka 
a už toho má dost. Co by se ale stalo, kdyby ti dva 
smazali dvacet let manželství a byli zase na začátku - 
mladí, zamilovaní a plní ideálů?
KD Střelnice – velký sál, 19:00
Vstupné: 250–320 Kč.
Partner představení: Restaurant Botta caffe

Krkonošští ptáci a jiná zvířena
Autor Josef Kalenský má ke každému snímku jedinečný 
příběh, o který se podělí. Návštěvníci se dozvědí nejen 
to, jak fotografie vznikaly, ale také, jak se při jejich 
pořizování vyhnout nečekaným problémům.
Vernisáž výstavy v KCEV Krtek v 18:00

Dámský hrabáček
Omrzely vás některé kousky ve vašem šatníku? Přijďte 
je prodat nebo si naopak koupit nějaké jiné. Prodávat 
se bude dámské oblečení, obuv, šperky a další módní 
doplňky. Věci si prodáváte samy za ceny vámi určené. 
Vstup: 50 Kč / prodávající
RC Kopretina, 17:00 - 19:00

Podzimní burza DDM Pelíšek
Burza pro veřejnost. 
2. 11. 2017 příjem věcí 8.00 - 18.30 hodin 
3. 11. 2017 prodej 8.00 - 18.30 hodin 
3. 11. 2017 výdej věcí 19.00 - 20.30 hodin 
Nepřijímáme kojenecké oblečení. Přijímáme věci 
a oblečení čisté - nepoškozené. 
(Oblečení / hl. sportovní /- pánské, dámské, dětské, 
obuv, brusle, lyže, hračky, sportovní doplňky a potřeby).
DDM „Pelíšek“ Husova 212

 
RUMBRK Sound System/dnb, techno, tekno, tekk/ 
Music bar Bowl, 20:00

Posezení s Harmonikou na Beat Burgeru
Přijďte popít, pojíst, posedět a poslechnout si trochu 
kvalitní akustické hudby. 
Tentokráte Vás tímto večerem bude s hudební 
rozmanitostí a v myšlence FOLKU, COUNTRY, BLUES, 
BLUEGRASS a starého ROCK’N’ROLLU, ale i, a možná 
hlavně jeho klasických všem známých vypalovaček 
provázet: MICHAL PRUŽINEC aka PRŮŽA 
Music bar Bowl - místo konání BEAT BURGER, 19:00, 
vstup: ZDARMA

Snow film fest + přednáška Pamír 
Zveme Vás na již 7. ročník celovečerního 
pásma špičkových filmů o cestování, extrémním lyžování, 
zimním lezení, snowboardingu, snow -kitingu a dalších 
zimních radovánkách!

Letos máme pro Vás připravenou i přednášku etnologa 
Krkonošského muzea, cestovatele a horolezce Libora 
Duška o výstup na horu Karl Marx Peak v pohoří Pamír. 
Divadelní klub Vrchlabí, 17:00, vstupné 110 Kč.

TAH DÁMOU ANEB NAPŘED TROCHU VÍNA… –
divadelní KVÁSEK
DS E. F. Buriana Tanvald
Komedie na motivy hry Dva muži v šachu 
od Miroslava Horníčka
KD Střelnice – velký sál, 19:30
Vstupné: 100 Kč.

AUDREY MARTELLS 
V. Jazzový listopad 
ve Vrchlabí
Repertoár Audrey Martells je 
směsí jazzových standardů 
a originálních skladeb, 
které zní přesně tak jako 
Audrey žije svůj život: 
silně, zranitelně, radostně. 
Ačkoli A. Martells strávila 
prvních sedm let svého života 
v Británii, její akcent je dnes 
už striktně americký s vlivem 
jamajských předků.
Audrey Martells (USA) – zpěv / Walter Fischbacher 
(USA) – klávesy
Petr Dvorský (CZ) – kontrabas / Ulf Stricker (D) – bicí
KD Střelnice – klub Kotelna, 19:30
Vstupné: 150,– / studenti a senioři 100 Kč.
Partner koncertu: Coffee & Tea U Zvonu

N.V.Ú. ZNOUZECNOST
Hrají: N.V.Ú. ZNOUZECNOST 
Music bar Bowl, 21:00 
vstup: 160,– předprodej / 200,– na místě 
předprodej: smsticket.cz

Hugo z hor
Divadlo Tramtarie
Jaké to je, když vám domů tatínek přiveze z polární 
výpravy Yettiho, tedy
sněžného muže?! A jak se vlastně ten sněžný muž 
jmenuje? Hu- hu- Hugo!
KD Střelnice – velký sál, 15:30
Vstupné: 70 Kč, předplatitelé PP zdarma.

Beata Hlavenková – solo/klavír 

V. Jazzový listopad ve Vrchlabí
KD Střelnice – klub Kotelna, 19:30
Vstupné: 150,– / studenti a senioři 100 Kč / se 
vstupenkou z předchozího jazz koncertu sleva 20%.
Partner koncertu: Coffee & Tea U Zvonu
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Historie krkonošských bud
Autor Martin Bartoš osobně pokřtí a představí druhé 
vydání úspěšné knihy s historií téměř 50 nejznámějších 
krkonošských bud, která zmizela z našich skladů rychleji, 
než si jí mnozí všimnuli. Autogramiáda a prodej knih 
zaručen. KCEV Krtek od 18:00

Koncert CÉMUR ŠÁMUR 
(alternative-

-minibigbeatband Vrchlabí)
Oslava PLNOLETOSTI 
kapely!
Hosté: Prádelna (jazz -funk 
Hořice) – kapela slaví 15. 
narozeniny
Music bar Bowl, 20:00

REFEW (Blakkwood) – Redy Tour 
Refew už dávno není žádný nováček na scéně. Od roku 
2014 stihl vydat 4 CD (Z místa, Na kredit, Ofiko, Blakkout) 
a dva digitální projekty (Blackcock EP, Blakkkak EP). Na 
scénu byl uveden jako jeden z jezdců stáje BIGGBOSS, ve 
kterém absolvoval 3 tourné (Heavy weight, Young gunz 
a Rapmasters) a byl také jedním ze dvou hlavních aktérů 
dílu RAP dokumentárního cyklu KMENY. 
Přesto po dvou letech label kvůli neshodám opouští 
a své místo nachází v Blakkwood records. Pod záštitou 
Blakkwood vypouští jeden track za druhým, takže 
deska „O tři bloky dál“ je jasným vyústěním produktivní 
práce v nové partě. REDY tour, pojmenovaná po prvním 
videosinglu z nového CD bude složená ze všech starších, 
ale i aktuálních hitů napříč Refovým repertoárem. 
Refew je známý svými koncertními skills, takže není 
pochyb, že na zastávkách REDY tour budou hořet kluby! 
Hrají: REFEW, INNY rap, DJ VATRA 
Music bar Bowl, 20:00, vstup: 100,–

Tři zlaté vlasy 
pohádka pro děti
Divadlo Kejklíř
Bylo - nebylo: byl jednou 
jeden král, který se rád 
honil po lesích za zvěří. 
Jednou se taky pustil 
daleko za jelenem a zabloudil…
KD Střelnice – velký sál, 15:30
Vstupné: 70 Kč, předplatitelé PP zdarma.

Úžasná svatba / divadelní KVÁSEK
DS Vojan Desná. Autor Robin Havdon,  
překlad Martin Fahrner.  
Bill a Rachel se dnes berou. Ale teď je teprve ráno a Bill 
se probouzí s pořádnou kocovinou. Co se vlastně v noci 
dělo? Neví to Bill, neví to ani jeho svědek Tom a neví to 
ani nevěsta. Je tu však někdo, kdo to moc dobře ví…  
KD Střelnice – velký sál, 19:00 Vstupné: 100 Kč.

Kavka trio / V. Jazzový listopad ve Vrchlabí
Jan Kavka – piano / Marek Dufek – kontrabas / 
Jiří Bučánek – bicí
KD Střelnice – klub 
Kotelna, 19:30
Vstupné: 150,– / studenti 
a senioři 100 Kč / se 
vstupenkou z předchozího 
jazz koncertu sleva 20%.
Partner koncertu: 
Coffee & Tea U Zvonu

Tisíc kilometrů za polárním kruhem
Letos v létě se 8 krkonošských přírodovědců vypravilo 
daleko na sever – na souostroví Špicberky, norsky 
Svalbard – studená země. Povědí vám o tom, co tam 
hledali, viděli a co zažili.
KCEV Krtek od 18:00

Psycho romantix tančírna
s Time Shifters a Unholy Preachers 
Zas přišlo to klasický podzimní období, kdy nás počasí 
nahání do hospod a klubů nebo domů ke krbu. A aby 
to nebyla nuda, tak jsme si na Vás zase vzpomněli 
a uděláme si hezkej mejdan. 
Tešte se na slušnou dávku poctivýho punkrocku a tvrdýho 
kytarovýho rock‘n‘rollu. A samozřejmě Dj’s.

Time Shifters
upřímnej old school punkrock z temných pražských ulic, 
smrdící garáží a parádním ženským vocálem v podání 
sličné Karolíny pod vedením Vasila (Kečup, Bobcats, 
Garáge, Gangnails), za bubny Aleš (Dirty blondes), kytara 
Mára (Ex -Barockers, Ant Mafia), basa Pavel (Players Go 
Places fr).

THE UNHOLY PREACHERS
jsou pohrobci kapel Phantoms on Fire, Elektrik Mann, 
Jet8, Eastern Star a mnoha dalších. První koncert 
odehráli v roce 2010 a od té doby nesundali nohu z plynu. 
Předností i zatracením zvrácených kazatelů je přímej, 
sakra svižnej a nehorázně drzej PUNK ROCK! Pěti hlavá 
hladová SPEED ROCK’N’ROLLOVÁ bestie nikdy nespí 
a přijde si pro vaše dcery, sestry a ženy – krejte si záda! 
David Unholy – 
hlavní zpěv 
Bobby Lee 
R – kytara 
Štěpán Kouba – 
basa, zpěv 
Jiří Kys – bicí 
Adrian Amiridis – 
kytara, zpěv 
Music bar Bowl, 
20:00, vstup 150,–

Divadelní – HERECKÝ – workshop 
s herečkou Terezou LEXOVOU
PRÁCE HERCE - herecké techniky, principy a metody 
v praxi.
Tereza Lexová: Vystudovala na JAMU v Brně, 
po studiu se jako herečka, režisérka, dramaturgyně a také 
dramatička uplatnila v různých brněnských divadlech, 
v současné době je uměleckou vedoucí a herečkou 
Divadla Polárka.
Pro dospělé od 15 let / Max. počet zájemců: 16
Cena: 800 Kč
Přihlášky: suvavrchlabi@gmail.com

Paví vejce a další ovoce 
Víte, že paví vejce roste na stromě ve štěpnici ve 
Vrchlabí? K čemu jsou staré odrůdy? Chcete je ochutnat? 
Které jablko vzniklo přímo v Krkonoších? Proč byly 
zahrady obklopeny zdí a ta naše je naopak otevřená?
Klášterní zahrada, Vrchlabí 
Bližší informace a přihlášky: 
Daniel Bílek, dbilek@krnap.cz, 737 225 417
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V Paříži bych tě nečekala, tatínku
Hrají: Petr Nárožný, Jarmila Švehlová, 
Jan Šťastný / Jan Čenský a další
Divadelní klub Vrchlabí, 19:00, vstupné: 380,– / 340,–

Pan Kaplan má třídu rád / divadelní KVÁSEK
Vlastenecký divadelní spolek Vlastík Vrchlabí
Divadelní zpracování Miroslav Hanuš
Komické příhody pedagoga a žáků newyorské večerní 
školy pro dospělé. Jevištní zpracování populárního 
románu Leo Rostena.
KD Střelnice – velký sál, 19:00
Vstupné: 100 Kč.

Sokotra – jemenský ostrov pokladů 
Sníte o putování pravěkou krajinou? Toužíte spatřit 
rostliny nezvyklých tvarů a domorodce, kteří dodnes 
žijí v jeskyních 
a dorozumívají se 
vlastním jazykem? 
Navštivte s Irenou 
Kholovou jeden 
z posledních 
pozemských 
rájů, exotický 
ostrov nazývaný 
Galapágami Indického oceánu. KCEV Krtek od 18:00

Taneční pro mládež
PÁTEK
3. 11. , 10. 11. VII. lekce, VIII. lekce
17. 11. Prodloužená
24. 11. IX. lekce
KD Střelnice – velký sál, 19:00Vstupné: prodloužená 100 Kč,  
lekce 50 Kč.

Taneční pro manželské a spřátelené páry
NEDĚLE Kurz vedou manželé Ivana a Roman Šedovi.
12. 11. KD Střelnice – velký sál, 19:00 – 21:00
19. 11. Vstupné: 100 Kč /os.

Virtuální univerzita třetího věku / VU3V
ÚTERÝ Téma Cestování - co jste možná nevěděli
14., 28. 11. Pouze pro registrované studenty.

STŘEDA KD Střelnice – malý sál
1. 11. , 15.11, a 29. 11.

Výstavy
do 7. listopadu

ROBIN BÖHNISH – ARMÉNIE
Arménie, to je hotový ráj pro cestovatele, který hledá nádherné 
horské scenérie, nedotčenou přírodu, až pohádkové souznění 
středověké architektury s krajinou, bohatou kulturu a pohostinné 
lidi. KCEV Krtek

do 5. listopadu
Václav Benda - pocta, slzy a Danoe
Malíř, grafik a fotograf. Osobnost Václava Bendy, který žije a tvoří 
v Liberci, výrazně ovlivnila atmosféra kulturního a uměleckého ži-
vota Liberce. Absolvent strojní průmyslové školy, živící se jako ma-
líř dekorací v libereckém divadle, odešel v roce 1975 za klasickým 
vzděláním na Akademii výtvarných umění v Praze. Zde až do roku 
1981 rozvíjel svůj malířský talent v ateliéru profesora Karla Souč-
ka. Po studiích se navrátil do Liberce. Václav Benda se vyjadřuje 
tradičním výtvarným prostředkem – malbou. Rozměrná plátna za-
chycují autorův expresivní projev velkorysých a malířsky uvolně-
ných gest. Nalézáme v nich osobní výpověď, pocit zodpovědnosti 
ke světu, pravdivost a  naléhavost tvorby. Zájem Václava Bendy 
se vždy soustřeďoval na problematiku figury v  prostoru, kterou 
řeší s expresivní uvolněností, sarkasmem a groteskností. Snaží se 
porozumět situaci člověka postaveného do nevlídné současnosti 
světa. Ve svých cyklech se zabývá tématy národní identity, kritikou 
současné společnosti, odkazy na barokní umění nebo na americ-
ký pop -art šedesátých let. Po vernisáži bude následovat koncert 
blues rockové skupiny EKG BLUES.
Galerie Morzin

do 4. listopadu
Petr Horák Obrazy 1971 – 2017
Vernisáž proběhla na Půdě Kulturního domu Střelnice 
za přítomnosti autora, malíře Petra Horáka.
KD Střelnice – Galerie na Půdě

do 31. ledna 2018
Noční život v Krkonoších
Když se v horách setmí, 
znovu ožijí. Noční 
živočichové opouštějí své 
denní úkryty a vydávají 
se do vylidněné krajiny. 
Výstava o tajemství zvířat, 
která jsou aktivní v noci – 
o výhodách a úskalích, 
které jim noční život přináší.
Historický domek č. p. 222 na nám. Míru

do 31. 12. 2017
VRCHLABSKÁ ZÁKOUTÍ 2 
Nově uspořádaná 
dlouhodobá výstava 
pohledů na Vrchlabí 
a do jeho zákoutí na 
obrazech a grafikách ze 
sbírek Krkonošského 
muzea. Přijďte se podívat 
a porovnat, jak se město 
Vrchlabí proměňovalo 
v průběhu dvou století.
Historický dům č. p. 224 na nám. Míru

do 31. 12. 2017
Prodejní expozice autorských obrazů 
handicapovaných umělců
Od června tohoto roku v prodejně CC 
nábytek postupně rozšiřujeme stálou 
prodejní expozici autorských obrazů 
handicapovaných umělců Petra 
Zemana a Lenky Máslové Špetlové.
CC nábytek, IT centrum 2. patro
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ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST – DĚKANSTVÍ VRCHLABÍ
PLÁNOVANÉ AKCE LISTOPAD 2017

PŘÍPRAVA PŘED PŘIJETÍM SVÁTOSTÍ
V listopadu bude na faře ve Vrchlabí probíhat příprava rodičů, kteří chtějí 
nechat  pokřtít  své  děti.  Zároveň  zveme  všechny,  kteří  plánují  uzavřít 
v příštím roce ve vrchlabské farnosti církevní sňatek, aby si přišli na faru 
domluvit co nejdříve termín přípravy na manželství.

BOHOSLUŽBY V ZIMNÍM OBDOBÍ
Od  pátku  3.  listopadu  budou  ve  Vrchlabí  pravidelné  bohoslužby  ve 
všední den od 18:00 v kapli na faře. Sobotní bohoslužby v Dolní Branné 
budou od 4. 11. začínat v 17:00.

SLAVNOST VŠECH SVATÝCH – 1. 11.
Ve středu 1. 11. zveme všechny na mši svatou od 18:00 do kostela 
sv. Vavřince. V tento den zvlášť slavíme a prosíme o přímluvu ty, kteří 
již vstoupili do „nebe“,  to znamená do stavu nekonečného štěstí ve 
společenství s Bohem.

EKUMENICKÁ MODLITBA NA HŘBITOVĚ – 2. 11.
Začátkem listopadu  je v zemích s křesťanskou  tradicí zvykem navštívit 
hřbitov a rodinný hrob, zapálit zde svíčku, položit kytici a se vzpomínkou 
se pomodlit. Katolická bohoslužba za zemřelé bude ve čtvrtek 2. 11. od 
17:00 v klášterním kostele sv. Augustina, od 18:00 následuje ekumenická 
modlitba na místním hřbitově. Vzadu v kostele sv. Vavřince bude do středy 
1. 11. schránka určená pro Vaše prosby za zemřelé. Od 1. do 8. listopadu je 
možno získat po splnění tří obvyklých podmínek (sv. smíření, sv. přijímání, 
modlitba úmysl na Sv. otce) denně plnomocné odpustky, přivlastnitelné 
pouze duším v očistci, navštíví  ‑li někdo hřbitov a pomodlí se tam třeba 
jen v duchu za zemřelé; v ostatních dnech lze takto získat jen odpustky 
částečné.

3. VEČER MLADÝCH – 24. 11.
Zveme všechny mladé na vrchlabskou faru v pátek 24. 11., začínáme 
od  18:00  v  kapli  bohoslužbou,  kterou  mládež  doprovodí  krásnou 
hudbou a zpěvem. Setkání, zpívání a povídání bude pokračovat ve 
farním sále. Nejen o svých misijních zkušenostech a zážitcích bude 
vyprávět  P.  Jiří  Šlégr.  Chybět  nebude  malé  pohoštění  a  promítání 
zajímavého filmu. Společně budeme připravovat výrobky pro adventní 
jarmark.  Kdo  chce,  může  přespat  do  sobotního  rána.  Neváhejte 
a přijďte!

ADVENTNÍ JARMARK PRO UGANDU – 26. 11.
S přicházejícím adventem otevřme svá srdce pro chudé a podpořme 
jarmark, jehož výtěžek bude zaslán bohoslovcům v Ugandě. V neděli 
26. 11. po mši svaté (9:00) v kostele sv. Vavřince si budete moci vybrat 
z nejrůznějšího zboží. Kdo chce s námi výrobky připravovat, přijďte na 
faru v sobotu 25. 11. dopoledne. Těšíme se na vás!

Kontakt:  Římskokatolická  farnost  ‑  děkanství  Vrchlabí,  Nám.  Míru 
287, 543 01 Vrchlabí 1, tel.: 499 422 899, 731 645 349;
e ‑mail: kancelar@farnostvr.info, www.vikariatjilemnice.cz

Křesťan totiž riskuje a má odvahu riskovat, aby přinášel dobro, 
které nám Ježíš daroval jako poklad. papež František

Církevní akce

Ivan KOMÁREK – OBRAZY, OBJEKTY
Ivan Komárek  
(* 24. prosince 1956 Praha) je český malíř, grafik a sochař.
Zabývá se malbou, kresbou, koláží, grafikou (především litografií), 
tvorbou objektů, keramickou plastikou a realizacemi v architek-
tuře (malba na zeď, keramické obklady), občas se věnuje také ilu-
stracím a užité tvorbě. Žije a pracuje v Praze a v Kladně.
Ivan Komárek je zastoupen ve sbírkách Národní galerie v Praze, 
Galerie Středočeského kraje (GASK), v regionálních galeriích a 
řadě soukromých sbírek u nás i v zahraničí. Pro jeho tvorbu je ty-
pické zaujetí lidským tělem, které je mu symbolickým nositelem 
odpovědí na základní otázky lidského bytí. Jeho obrazy vyvářejí 
jakýsi pomyslný ring či jeviště, které aktéři prolamují a překračují, 
stejně jako hranice racionality a představivosti. Tento fantaskní 
svět, blízký grotesce, je osobitým vyjádřením spojujícím tradici 
klasické malby a častých materiálových experimentů. Směřuje k 
jádru emocí a vztahů a obnažuje je přímo, bez opony pokrytectví 
a předsudků.

Vernisáž výstavy se uskuteční 10. listopadu v  18 hodin v  Galerii 
Morzin ve Vrchlabí. Výstavu zahájí Richard Drury.  
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Podzim v Kopretině
Příroda už se pomalu ukládá k  zimnímu spánku, ale náš tým nikoli. 
Dopředu nás žene váš zájem o program centra a zvyšující se návštěv-
nost. Proto je i následující měsíc plný zajímavých akcí. Vše podrobně 
naleznete v kalendáři akcí pod textem.

Chceme vám poděkovat za přízeň, kterou jste nám projevili v říjnu. 
Velmi úspěšně hodnotíme Mezinárodní týden nošení dětí a především 
burzu podzimních a zimních věcí. Opět předčila naše očekávání. Dou-
fáme, že každý na burze našel, co potřeboval a všichni odcházeli spo-
kojeni. Budeme se na vás opět těšit na jarní burze.

Již nyní bychom vás chtěli pozvat na prosincový advent. Na každý 
týden je pro vás připraven zajímavý program. Hned v prvním týdnu 
přiletí andílek s pohádkami a děti se mohou těšit i na čertovskou dis-
kotéku. Po celý měsíc budou navíc probíhat adventní trhy. Vyzýváme 
maminky, které by chtěly svými výrobky přispět, aby už teď nosily vý-
robky k prodeji. Výtěžek z trhů se rozdělí rovným dílem pro rodinu Míši 
Bízy a na vybavení zahrady RC.

Pro bližší informace sledujte FB a webové stránky: 
www.kopretinavrchlabi.cz

Kalendář akcí listopad 2017
2. 11. Dámský hrabáček, 17 – 19hod
Vstup 50,– / prodávající
6. 11. Přednáška o látkových plenách v programu Hajánku, 
10 – 11.30 hod Přednášející Vendula Sedliská. Vstup 20,–
9. 11. Naladění na porod: 
Prožitkové odpoledne pro těhotné ženy, 16.30 – 19 hod 
S porodní asistentkou Martinou Suchardovou a dulou Monikou A. 
Kašparovou
13. 11. Montessori pro nejmenší v programu Hajánku, 
10 – 11.30 hod 
Přednášející Pavla Minková. Vstup 20,–
16. 11. Velký generální úklid rodinného centra, od 12 hod
20. 11. Přednáška Kojení a vše kolem něj v programu Hajánku,  
10 – 11.30 hod 
Přednášející laktační poradkyně Eva Hrušková. Vstup 20,–
23. 11. Kurz předporodní přípravy I., 16 – 20 hod 
S porodní asistentkou Martinou Suchardovou a dulou Monikou A. 
Kašparovou
27. 11. Čteme obaly na potravinách v programu Hajánku, 
10 – 11.30 hod 
Přednášející výživová poradkyně Hana Lorenzová. 
Vstup 50,–
30. 11. Kurz předporodní přípravy II., 16 – 20 hod. 
S porodní asistentkou Martinou Suchardovou a dulou Monikou A. 
Kašparovou
od 1. 12  Adventní trhy v rodinném centru Kopretina 

V běžném provozu centra
Těší se na vás tým Kopretiny

Jubilejní 10. pouť ke kapličce 
svatého Františka 
ve Špindlerově Mlýně

V  neděli 8.  října se uskutečnila již tradiční pouť ke kapličce 
sv. Františka, která se nachází ve výšce 1 150 m n. m. vedle Erleba-
chovy boudy nad Špindlerovým Mlýnem. Jedná se o jednu z nej-
živějších kapliček v Krkonoších, kde se ročně koná celá řada mší 
svatých, tradiční říjnová pouť a zimní Horská slavnost Tříkrálová. 
Každý den se zde v pravé poledne nejen za všechny krkonošské 
poutníky a horaly rozeznívá rukama majitele a hospodáře pana 
Tomáška zvon sv. Anežky. Letošní pouť byla významná především 
tím, že se jednalo o 10. výročí od posvěcení kapličky.

I  přes nepřízeň počasí se v  poledne vydalo kolem dvaceti 
poutníků na tříhodinovou pěší pouť od kostela sv. Petra ze Špin-
dlerova Mlýna. Samotný vrchol pouti, mše svatá, byl zejména pro 
organizátory - manžele Tomáškovy a jejich tým - nelehkým oříš-
kem. Už od rána všichni sledovali vývoj počasí, které se svými 
náhlými změnami podobalo spíše aprílovému. Už to vypadalo, 
že počasí dovolí a vše bude moci proběhnout přímo u kapličky 
sv. Františka, ale vzhledem k blížícím se tmavým mrakům od Vy-
sokého kola, se nakonec rozhodlo, že se pojede podle plánu B 
a mše se bude konat v narychlo připraveném, ale zato vyhřátém 
prostoru uvnitř Erlebachovy boudy.

Začátek bohoslužby ve tři hodiny odpoledne oznámili trou-
bením na lesnice Krkonošští trubači, kteří později svým vystou-
pením slavnost završili. Hudební doprovod průběhu bohoslužby 
si vzali na starost jako každým rokem členové skupiny Petach. 
Hlavním celebrantem byl královéhradecký biskup Mons. Jan Vo-
kál. Mimo jiné připomněl radikalitu života svatého Františka, kte-
rý vzal život podle evangelia do hloubky a šel až ke kořenům, což 
slovo „radikálně“ právě vyjadřuje. Spolu s biskupem koncelebro-
val P. Štěpán Faber z pražské arcidiecéze a místní děkan P. Jiří Šlé-
gr, který na závěr připomenul: „Jak by asi svatý František komen-
toval dnešní deštivé počasí? Jistě by děkoval Bohu za sestřičku 
vodu. On vždy dokázal najít důvod k Boží chvále a to se od něho 
můžeme učit i  my.“ Manželé Tomáškovi, kteří se o  vybudování 
kapličky postarali a  již od počátku k ní poutníky zvou, na závěr 
zavzpomínali na široké společenství přátel, které svatý František 
kolem kapličky vytváří. Poděkovali Bohu i za ty, kteří u zrodu kap-
ličky stáli, ale během posledních let zemřeli.

Po požehnání od pana biskupa se přibližně 150 poutníků  – 
mezi nimi Češi, Němci i Poláci – přemístilo do dolní restaurace 
Erlebachovy boudy, kde už bylo připravené bohaté pohoštění, 
aby se výročí pořádně oslavilo, zapilo a zajedlo. Pouti se účastni-
lo hodně dětí, nejmladší mělo několik dní před narozením. Přišla 
i  spousta dříve narozených, nejstarší měl přes 80  let. K večeru 
přestalo pršet, hory vykoukly z  mraků, výhled do údolí osvítily 
paprsky slunce, a tak mohl vyjet i kočár s koňmi a poutníky pro 
zpestření povozit. V  restauraci všem přítomným hrála skupina 
Petach a dobrou hudbu a veselou náladu si všichni užívali až do 
večera. T+P Remsovi
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Farní sbor 
Českobratrské 
církve evangelické 
ve Vrchlabí
si vás dovoluje pozvat

10. 12. 2017 v 16.00 zveme veřejnost na Ad-
ventní koncert Collegium Camerale, hudeb-
ního uskupení z Trutnova. Koncert se koná 
ve Sborovém domě Českobratrské církve 
evangelické, Českých Bratří 112, Vrchlabí, 
vstupné je dobrovolné. Program: H. Purcell: 
Suite from the Fairy Queen, J. Ch. Pepusch: 
Triosonate F -dur, J. Pachelbel: Kanon, Gigue, 
A. Corelli: Concerto grosso op. 6, č.  2, J. S. 
Bach: Choral

17. 12. 2017 od 15.00 se koná Adventní kon-
cert žáků Speciální školy Diakonie ČCE ve 
Vrchlabí, taktéž ve Sborovém domě Česko-
bratrské církve evangelické, Českých Bratří 
112, Vrchlabí. Vstupné dobrovolné, z výtěžku 
škola pořídí kompenzační pomůcky pro své 
žáky.

Vynikající česká 
zpěvačka

Irena Budweiserová
se 8.  listopadu  2017 dožívá šedesáti let. 
Vystudovala zpěv na Konzervatoři Jaroslava 
Ježka v Praze pod vedením Laďky Kozderkové, 
která vedle své pedagogické činnosti 
na zmíněné škole působila v  Divadle 
Karlín, kde vynikla hlavně v  roli Dolly Levi 
v  muzikálu Hallo, Dolly! Nenadsazuji, ale 
nabízí se dokonce srovnání s  Barbrou 
Streisand. Mimořádné pěvecké schopnosti 
Laďky dokázal tehdy ocenit i tehdejší ředitel 
karlínského divadla Ladislav Županič.

Ale vraťme se zpět k Ireně Budweiserové. 
Ke zpěvu má přirozený talent, jejím žánrem 
je nejen muzikál, ale interpretuje i  spiritu-
ály, gospely a  věnuje se též jazzu, což vý-
razně dokazuje na vydaných sólových CD 
i  vystupováním na mnoha koncertech. Nej-
dřív a nejdéle zpívala se Spirituál kvintetem, 
kam vstoupila již při studiu v roce 1980 a ve 
kterém účinkovala s kratší přestávkou až do 
roku 2010. Umělkyně je rovněž skladatelkou, 

píše texty a vyučuje na Konzervatoři Jarosla-
va Ježka.

První její angažmá bylo roku 1992 na Kři-
žíkově fontáně v Praze v muzikálové roli hry 
Sny svatojánských nocí, která byla vlastně 
světovou premiérou. Byla obsazena rov-
něž do oratoria Bastard od autorů Zdeňka 
Merty a Stanislava Moši v Národním divadle 
v  Praze (sezóna 1994-96). Poté vyšly dal-
ší dva kompaktní disky s  názvem Moment 
a Svlíkání kůže, vydané Pantonem a firmou 
Bonton. V  Městském divadle v  Brně nastu-
dovala roli Matky v muzikálu Babylon (stejní 
autoři), který se dával od roku 1998 po ná-
sledující čtyři roky. V  roce 1998 vznikla její 
doprovodná skupina Fade In s kontrabasem 
a  dvěma kytarami, sama na pódiu zařa-
dila i  další perkusní nástroje. V  roce 2000 
natočila již čtvrté CD s názvem Korýši času, 
účinkovala jako Ráchel v muzikálu Svět plný 
andělů (opět MD Brno) a v roce 2003 vydala 
autorské sólové CD Někdy si připadám jak 
pták, jež bylo nominováno na cenu Anděl 
v oblasti jazzu. Známým projektem, ve kte-
rém též účinkovala, byl muzikál Romeo a Ju-
lie se zvláštním obsazením, a to jak zpěváky 
a herci na pódiu, tak i krasobruslaři na ledo-
vé ploše (bylo uváděno na ZS v ČR, ale i na 
Slovensku). Řadu koncertů odehrála spolu 
s  klasickým kytaristou Vladislavem Bláhou 
s  repertoárem složeným z  lidových španěl-
ských písní a tradicionálů J. W. Duarteho, C. 
Jobima a prof. Miloše Štědroně, hudebního 
vědce z Masarykovy univerzity v Brně, s kte-
rým jsem spolupracoval v  magazínu sbo-
rového umění Cantus. Na dalším sólovém 
CD O Vánocích zpívám interpretovala staré 
vánoční písně, spirituály a gospely jak naše, 
tak i  ze Španělska, Anglie i  Francie. I  když 
ukončila svou spolupráci se Spirituál kvin-

tetem, dále se věnuje koncertní činnosti 
s doprovodnou skupinou Fade In.

Nemohu zapomenout na spolupráci Ire-
ny Budweiserové s písničkářkou Žannou Bi-
čevskou, jež se traduje od 80. let minulého 
století, kdy do Československa „ruská Joan 
Baez“ zajížděla ke společnému koncertová-
ní a byla zde i v roce 2009. Žanna upřednost-
ňuje převzaté a  lidové písně před vlastní 
tvorbou a zpívala již v 70. letech, inspirová-
na především básníkem, zpěvákem, hercem 
a  spisovatelem Bulatem Okudžavou, který 
byl ověnčen mnoha oceněními, především 
Státní cenou SSSR – medailí Za vítězství nad 
Německem a  Řádem Vlastenecké války I. 
stupně (zemřel v roce 1997).

Irena Budweiserová zpívá také s  nově 
sestavenou kapelou Plavci, vedenou výbor-
ným zpěvákem a kytaristou Janem Vančurou, 
zajíždí do různých míst v republice, vzpomí-
ná na kamarády Karla Zicha a Milana Dufka, 
když do repertoáru jsou zařazovány „pla-
vecké“ hity (500 mil, Smutný psaní atd.), ale 
i úplné novinky.

Umělkyně tedy koncertuje se svými ja-
zzovými kamarády, soukromě vyučuje zpěv 
a věnuje se i  jiným aktivitám – vytváří mo-
zaiky a velmi ráda sportuje.

Miloslav Samek

P. S. V minulém roce jste nestárnoucí a stále 
vynikající Irenu Budweiserovou mohli vidět 
i slyšet ve Vrchlabí v KD Střelnice, kde měla 
samostatný koncert se svým jazzovým usku-
pením.

Pozn. Redakční rady

ZUBAŘI – LISTOPAD ROZPIS SLUŽEB STOMATOLOGICKÉ LÉKAŘSKÉ SLUŽBY PRVNÍ POMOCI OKRESU TRUTNOV NA ROK 2017
(více informací: http://www.hmc.cz) oblast Vrchlabí, ordinační hodiny: sobota, neděle, svátek 8.00 – 12.00 hod.

4. 11. a 5. 11. MUDr. Miroslav Roháč Labská 383, Hostinné 499 524 357
11. 11. a 12. 11. MUDr. Magdalena Pohořelá Krkonošská 144, Vrchlabí 499 692 636
17. 11. H.M.C. Vrchlabí, s. r. o. Stomatol. centrum, Slovanská 94, Vrchlabí 499 421 135
18. 11. a 19. 11. H.M.C. Vrchlabí, s. r. o. Stomatol. centrum, Slovanská 94, Vrchlabí 499 421 135
25. 11. a 26. 11. MUDr. Miroslava Petráková Poliklinika, Jihoslovanská 465, Vrchlabí 499 421 407
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1967… oslovili jsme vás o kresbu s vazbou 
na premiérový rok filmu Hoří, má panenko!

Tyto práce nám zaslaly dámy ze střelnického 
Ateliéru Michaely Matoušové.

Děkujeme
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DIVADELNÍ KVÁSEK 
PO ČTRNÁCTÉ
Divadelní kvásek je listopadová přehlídka 
ochotnických souborů, kterou pořádá vrch-
labský Vlastenecký divadelní spolek Vlas-
tík spolu se svou „domovskou scénou“  KD 
Střelnice. A protože Vlastík uvádí především 
komedie, je i celá přehlídka nesena převáž-
ně v komediálním duchu.

V uplynulých třinácti ročnících Divadelní-
ho kvásku (prvních pět ročníků proběhlo ov-
šem pod názvem VŘSR – Velká říjnová scé-
nická revue) se na jevišti vrchlabské Střel-
nice vystřídalo více než třicet ochotnických 
souborů (některé opakovaně) nejen z  blíz-
kého i vzdálenějšího okolí, ale i z Poděbrad, 
Prahy a Českých Budějovic.

Letos v  listopadu se na čtrnáctém roč-
níku představí LUČANSKÝ SPOLEK DIVA-
DELNÍ s  komedií ROZMARNÝ DUCH, DS VO-

JAN – MLADÁ HALUZ DESNÁ zahraje komedii 
ÚŽASNÁ SVATBA a nakonec uvede VDS VLAS-
TÍK z Vrchlabí premiéru hry PAN KAPLAN MÁ 
TŘÍDU RÁD.

Přesná data uváděných představení na-
jdete v  Přehledu kulturních akcí v  tomto 
čísle PULSu, na plakátech i na stránkách KD 
Střelnice.

Zveme všechny příznivce ochotnického 
divadla do hlediště KD Střelnice ve Vrchlabí.

Jan Konvalina

HOŘÍ, MÁ 
PANENKO… 
UŽ 50 LET!
Film Miloše Formana Hoří, má panenko se 
ve Vrchlabí natáčel od 14. ledna do 11. květ-
na 1967.
Ještě před premiérou v  českých kinech se 
film promítal v  Otročiněvsi, Trutnově, Ústí 
nad Labem, Zruči nad Sázavou a  samozřej-
mě ve Vrchlabí. Pravděpodobně to bylo 
17.  října a  promítání zde probíhalo celý tý-
den. Do široké distribuce českých kin vel-
kých měst se film dostal 15. prosince 1967.
A  právě 15.  prosince roku 2017 začne na 
Střelnici Víkend s Milošem Formanem.
Pokud si chcete společně připomenout udá-
losti vzniku filmu a zhlédnout film samotný, 

přijďte na Střelnici.
V případě zájmu o užší spolupráci na přípra-
vách Víkendu s Milošem Formanem, obraťte 
se na mail: kdreditel@muvrchlabi.cz

VÍKEND S MILOŠEM FORMANEM
15. prosince (pá) 18:00

•  ZAHÁJENÍ, FOTO VÝSTAVA
•  MELODIE HRANÉ PŘES ATLANTIK V PODÁNÍ 

BIG BAND ZUŠ KARLA HALÍŘE
•  OCENĚNÍ MILOŠE FORMANA VÝZNAČNOU 

OSOBNOSTÍ
•  PROMÍTNUTÍ DIGITÁLNĚ ZRESTAUROVANÉHO 

FILMU HOŘÍ, MÁ PANENKO
16. prosince (so) 20:00

•  „HASIČSKÝ BÁL“ pro všechny příznivce 
tance, hudby a filmu Hoří, má panenko

•  CHICAGSKÝ DIXIELAND VRCHLABSKÝCH 
GROOVES

•  TOMBOLA

Předprodej zahájen 1. listopadu 2017.
Vstupné:  
PÁTEČNÍ PROGRAM… Jak jinak, než 50,–
SOBOTNÍ PROGRAM… Taky 50,–

Poznámka:
Miloš Forman bohužel nepřiletí, ale ocenění 
a fotografie dnešní Střelnice jsme mu zaslali 
přes novinářského posla!

‑vj‑

PŮDA JE OTEVŘENA
Galerie Na Půdě Kulturního domu Střelnice je opět otevřena.  Obrazy zde vystavuje vrchlabský rodák Petr Horák (1947). Vernisáž jeho malířské 
tvorby se uskutečnila 14. října a uvedl ji ředitel KD Střelnice Vladimír Jindra. Je zde vystaven vlastní výběr obrazů autora z let 1971 – 2017. Všech 
26 děl nese výrazný kreslířský rukopis autora, některé jsou barevně stylizovány až do plakátovosti. Vystavené obrazy, u nichž je v katalogu 
uvedena cena, jsou prodejné. Autor už ve Vrchlabí vystavoval v roce 1999 v Galerii „M“ manželů Mejvaldových v rámci cyklu výstav vynikajících 
českých, německých a francouzských umělců. Petr Horák žije a pracuje v německém Kasselu.

Otto Singer
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KONCERTNÍ 
SEZONA 2017/18 
ZAHÁJENA
V neděli 15. října vystoupilo ve velkém sále 
KD Střelnice ve Vrchlabí Smetanovo trio 
a zahájilo letošní cyklus koncertů komorní 
hudby. Koncert uvedl Vladimír Jindra, ře-
ditel KD Střelnice. Stručně také představil 
ostatní plánované koncerty komorní hudby 
této sezóny a  poté pozval návštěvníky na 
výstavu Petra Horáka, instalovanou v Gale-
rii Na Půdě.

Smetanovo trio bylo založeno už v roce 
1934 znamenitým klavíristou Josefem Pále-
níčkem, kterého jsem měl tu čest slyšet zde 
na Střelnici při jeho sólovém koncertě. Byl 
to pro mne jedinečný zážitek. V současném 
složení tohoto ansámblu hraje na violon-
cello jeho syn, Jan Páleniček, spolu s klaví-
ristkou Jitkou Čechovou a houslistou Jiřím 
Vodičkou. V  této sestavě obdrželo Smeta-
novo trio řadu významných ocenění, letos 
dokonce světovou hudební cenu za nejlepší 
nahrávku všech trií Bohuslava Martinů.

Své skvělé pověsti trio nezůstalo nic 
dlužno ani při svém vystoupení ve Vrchlabí! 
Na programu byla tria Bohuslava Martinů, 
Felixe Mendelssohna -Bartholdyho a  Bed-
řicha Smetany. Charismatická, technicky 
dokonalá a procítěná hra všech tří umělců 
byla odměněna dlouhým potleskem.

Otto Singer




